
ULAŞTIRMA ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Ura-
loğlu, kruvaziyer yolcu sayısının martta 41 bin 
39 ile son 16 yılın en yüksek seviyesine ulaştığı-
nı bildirdi. Uraloğlu, yaptığı yazılı açıklamada, 
Denizcilik Genel Müdürlüğünce hazırlanan mart 
ayına ilişkin kruvaziyer gemi ve yolcu istatistik-
lerini değerlendirdi. Limanlara martta 26 kruva-
ziyer geminin uğradığına işaret eden Uraloğlu, 
“Kruvaziyer yolcu sayısında da geçen yılın aynı 
ayına göre yüzde 4,9 artış oldu. Mart 2026, 41 bin 
39 yolcu ile mart ayları içerisinde son 16 yılın en 
yüksek kruvaziyer yolcu sayısı olarak kayıtlara 
geçti. Limanlara gelen kruvaziyer gemi sayısı yılın 
ilk çeyreğinde 56, kruvaziyer yolcu sayısı ise 93 
bin 787 oldu.” bilgisini paylaştı.

MEGA KENT YİNE LİDER
URALOĞLU, martta İstanbul limanlarına 8 kruva-
ziyer gemiyle 13 bin 307 kruvaziyer yolcu, Kuşa-
dası’na 7 kruvaziyer gemi 12 bin 191 yolcu, İzmir 
Alsancak limanına 5 kruvaziyer gemi 9 bin 723 
yolcu ve diğer limanlara da 6 kruvaziyer gemi 5 
bin 818 kruvaziyer yolcunun geldiğini ifade etti. 
Limanlara ilişkin 3 aylık verileri de değerlendi-
ren Uraloğlu, şunları kaydetti: “İstanbul liman-
ları 2026’nın ilk 3 ayında, 18 kruvaziyer gemiy-
le en fazla kruvaziyer geminin uğrak yaptığı liman 
oldu. İstanbul limanlarını sırasıyla, 17 kruvazi-
yer gemiyle Kuşadası Limanı ve 13 kruvaziyer 
gemiyle İzmir Alsancak Limanı takip etti. Yolcu 
sıralamasında ise söz konusu dönemde İstanbul 
limanları 35 bin 800 yolcu ile en fazla kruvazi-
yer yolcuya ev sahipliği yapan liman oldu. İstan-
bul limanlarını sırasıyla 27 bin 467 yolcuyla İzmir 
Alsancak Limanı ve 22 bin 682 kruvaziyer yolcuy-
la Kuşadası Limanı takip etti.” AA

REKOR KRUVAZİYERDE
İSTANBUL EN ZİRVEDE

Cumhurbaşkanı Erdoğan ile görüşen 
Pezeşkiyan’dan Türkiye’ye teşekkür
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Fenerbahçe, Kayseri’de
Trabzonspor, Alanya’da

Ve Arda Turan’dan 
Avrupa’ya konferans

ABD-İran görüşmeleri öncesi 
Pakistan’da olağanüstü hal

İstanbul’da sağanak 
ve dolu etkili oldu

TRENDYOL Süper Lig’in 29. haftasın-
da Lider Galatasaray’ın 4 puan gerisin-
de şampiyonluk yarışı yapan Fener-
bahçe deplasmanda Kayserispor ile 
kozlarını paylaşacak. RHG Enertürk 
Enerji Stadı’ndaki karşılaşma saat 
20.00’de başlayacak. Averajla üçüncü 
sırada yer alan Trabzonspor ise Coren-
don Alanyaspor ile deplasmanda 3 
puan mücadelesi verecek. Alanya Oba 
Stadı’nda oynanacak müsabaka  saat 
17.00’de start alacak. SPOR’DA

UEFA Konferans Ligi çeyrek final ilk 
maçında Arda Turan’ın çalıştırdı-
ğı Shakhtar Donetsk, yarı final için 
büyük avantaj elde etti. Shakhtar, 
Hollanda ekibi AZ Alkmaar’ı 3-0 mağ-
lup etti ve yarı final kapısını arala-
dı. İki ekip, 16 Nisan Perşembe günü 
rövanş maçında yeniden karşı karşı-
ya gelecek. Bu eşleşmenin galibi, yarı 
finalde Crystal Palace - Fiorentina 
maçının kazananıyla oynayacak. AA

PAKİSTAN’IN başkenti İslamabad’da, 
ABD ile İran arasında bugün yapılma-
sı planlanan görüşmeler öncesinde 
geniş çaplı güvenlik önlemleri alın-
dı. Dawn gazetesinin haberine göre, 
başkent İslamabad genelinde “kırmı-
zı alarm” ilan edildiği, görüşmele-
re katılacak İran ve ABD heyetlerinin 
güvenliğini sağlamak için 10 binden 
fazla güvenlik personelinin görevlen-
dirdiği belirtildi. Geniş çaplı güvenlik 
önlemlerinin, ordu koordinasyonun-
da yürütüleceği, İslamabad ve Pencap 
eyalet polisinin de sürece destek vere-
ceği aktarıldı. AA

KENTİN bazı bölgelerinde etkisini 
sürdüren sağanak, bazı ilçelerde yeri-
ni doluya bıraktı. Avrupa Yakası’nda 
Beşiktaş, Şişli, Zeytinburnu, Esenler, 
Sultangazi’de, Anadolu Yakası’nda 
ise Ümraniye’de dolu kısa süreli etki-
sini gösterdi. Bazı bölgelerde de yol-
ların doluyla kaplandığı gözlendi. 
Sağanak ve dolunun etkisiyle tra-
fik yoğunluğu yaşanırken, sürücüler 
temkinli ilerledi. AA

TÜRK POLİS 
TEŞKİLATI 
181 YAŞINDA

TEMELLERİ 1845’te “Polis 
Nizamnamesi” ile atılan ve bün-
yesinde 348 bin 514 persone-
li barındıran Türk Polis Teşkilatı, 
suç ve suçluyla mücadelesini 181 
yıldır kararlılıkla sürdürüyor. AA

CUMHURBAŞKANI 
Recep Tayyip Erdo-
ğan İran Cumhurbaş-

kanı Mesud Pezeşkiyan 
ile bir telefon görüşme-
si gerçekleştirdi. İki lider, 
ikili konuları, Ortadoğu’da 
varılan ateşkesi ve küre-
sel konuları değerlendirdi. 
İran Cumhurbaşkanı Pezeş-
kiyan dün yaptığı açıkla-
mada “Türkiye’nin, İran’a 
yönelik acımasız saldırıla-
rı kınayan tutumu ve özel-
likle Türk milletinin İran’la 
etkileyici dayanışmasını 
takdir ediyoruz” dedi. 6’DA

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Uraloğlu, “Limanlara gelen kruvaziyer gemi 
sayısı yılın ilk çeyreğinde 56, kruvaziyer yolcu sayısı ise 93 bin 787 oldu. 
Bu son 16 yılın en yüksek seviyesi” dedi. İstanbul limanları bu alanda 
8 kruvaziyer gemi ve 13 bin 307 kruvaziyer yolcuyla zirveye yerleşti...

BEŞİKTAŞ’TA TERÖR SALDIRISINA 
ilişkin gözaltı sayısı 16’ya yükseldiilişkin gözaltı sayısı 16’ya yükseldiilişkin gözaltı sayısı 16’ya yükseldi
İ

STANBUL Cumhuriyet Baş-
savcılığınca, Beşiktaş’ta Levent 
Mahallesi Cömert Sokak’ta 

Yapı Kredi Plaza önündeki polis 
noktasına yönelik terör saldırısına 
ilişkin başlatılan soruşturma sürü-

yor. İstanbul Emniyet Müdürlü-
ğü ekipleri, soruşturma kapsamın-
da bir şüpheliyi daha Kocaeli’nde 
gözaltına aldı. Böylece hastanede 
tedavileri devam eden teröristler 
Onur Çelik ve Enes Çelik ile gözal-

tına alınanların sayısı 16 oldu. 
Zanlılardan 14’ünün İstanbul 

Emniyet Müdürlüğündeki işlemle-
ri sürerken, 2 teröristin tedavileri-
nin ardından emniyete götürülece-
ği öğrenildi. AAAkaryakıtta papatya 

falı dönemi başladı!
ABD-İSRAİL İran savaşında ateşkes 
kararıyla petrol fiyatları yüzde 10’un 
üzerinde değer kaybetti. 

Bu düşüşün ardından akaryakıt 
fiyatlarına indirim geldi. Motorine 
litre başına 12,94 lira, benzine ise 1,09 
oranında indirim yapıldı. Petrol fiyat-
larındaki hareketliliğin artması nede-
niyle benzin ve motorin fiyatlarına 
bugünden itibaren geçerli olmak üzere 
yeni zam kararı alındı. Buna göre, 
motorine litre başına 4,12 lira, benzi-
ne ise 44 kuruş zam yapılacak. AA

181 YAŞINDA181 YAŞINDA

TARLADAN çıkış ile market raf fiyatları ara-
sında uçurum olan ürünlerden biri de pata-
tes. Markette kilosu yaklaşık 30 liraya satılan 
patates üreticiden 5 liraya çıkıyor. 5’TE

Patates 
üreticide 5 lira 

markette 30 lira



ECLINIQ Danış-
ma Kurulu Üyesi ve 
Sabancı Üniversite-
si Girişimcilik ve İş 

Geliştirme Müdürü Evren 
Değerlier, AA muhabiri-
ne yaptığı açıklamada, eCli-
niq’le ilgili çalışmaların 2022 
yılında başladığını belirte-
rek, “TÜBİTAK projesi ola-
rak doğmuş, sonrasında yine 
TÜBİTAK tarafından des-
teklenmiş bir proje. eCli-
niq, 3AGE Sağlık Ürünleri ve 
Bilişim Teknolojileri AŞ ile 
İstanbul Atlas Üniversitesi ve 
Atlas Üniversitesi Hastanesi 
tarafından ortak geliştirildi.” 
diye konuştu.

Platformu geliştiren eki-
bin içerisinde araştırmacıla-
rın, akademisyenlerin, dok-
torların ve mühendislerin yer 
aldığını anlatan Değerlier, 
şunları kaydetti: “Platform, 
özellikle hastanelerde çok 
yoğun olan acil bölümünde-
ki yoğunluğu almak, insanla-
rın sağlık hizmetlerine daha 
rahat ve daha hızlı bir 
şekilde ulaşabilmesi için 
geliştirildi. Platformda 
ilk etapta sizi bir yapay 
zeka doktor karşılıyor 
ve doktora temel tri-
yaj sorularına cevap 
vererek probleminizi 
anlatıyorsunuz. Sonra 
yapay zeka doktor asıl 
doktora iletmek için 
kısa bir özet çıkarıyor. 
Ardından temel yaşam-
sal bulgularınız alını-
yor ve tansiyon, kalp 
atış oranı, ateş, oksijen 
satürasyonu, ağırlık, BMI 

ölçülüyor. Bu bulgulara ve 
sorulara verdiğiniz cevapla-
ra göre sizi en uygun bulduğu 
doktora ya cihaz üzerinden 
bir eşleme ile telesağlık siste-
mimiz çalışmaya başlıyor ya 
da o gün içerisinde uygun bir 
zamana randevunuz verilmiş 
oluyor.”

“HEM HEKİMLERİMİZE 
HEM DE HASTALARIMIZA 

FAYDA SAĞLAYAN BİR 
PROJE”

eCliniq Yapay Zeka Lideri 
ve İstanbul Üniversitesi İstan-
bul Tıp Fakültesi Öğretim 
Üyesi Doç. Dr. Leyla Türker 
Şener de Türkiye’de sağlıkta 
yapay zeka çalışma-
larının geçmi-
şi oldu-
ğunu 

belirterek, 2018’den bu yana 
konuyla ilgili olarak birçok 
çalışmanın yapıldığını söy-
ledi.

Bu yıl 9 ülkeden 41 yazar-
la konuyla ilgili “Sağlıkta 
Yapay Zeka” isimli bir eser 
çıkardıklarını anlatan Şener, 
eserde dünyadaki çalışmala-
rın yanı sıra aralarında eCli-
niq’in de bulunduğu yerli 
girişimcilerin ürünlerine yer 
verildiğini ifade etti.

Şener, sağlıkta yapay zeka-
nın tüm dünyada kullanıla-
bilir bir alan olduğu için üre-
tilen ürünün sadece Türkiye 
için değil, dünya için üretil-
miş insanlığa hizmet eden 

ürünler olduğu-
nu belir-

terek, 

sözlerini şöyle sürdürdü: 
“eCliniq, fikrin kağıda dökül-
düğü, kağıttan prototipe evril-
diği, prototipten de son ürüne 
geçmiş olan bir ürün. Şu anda 
İstanbul Atlas Üniversitesi’n-
deki öğrenciler bu platformu 
kullanıyorlar. eCliniq, insan-
ların bulunduğu alanlarda 
kullanıma geçebilecek, insan-
lığa artı değer sağlayabilecek 
bir ürün.”

İstanbul Atlas Üniversi-
tesi Tıp Fakültesi Öğretim 
Üyesi Dr. Ahmet Kayhan Şen 
ise eCliniq’i üniversitelerin-
de kullanmaya başladıkları-
nı belirterek, “eCliniq hem 
hekimlerimize hem de has-
talarımıza fayda sağlayan bir 
proje. Hastalarımız bu plat-
formu tek başına kullanabili-
yor ve tansiyon, ateş, oksijen 
satürasyonu gibi birçok para-
metreyi öğrenebiliyor. Kul-

lanıcı dostu bir platform.” 
diye konuştu.

Hastaların platform 
üzerinden şikayetle-
riyle ilgili ön görüş-
me de yapabildi-
ğini anlatan Şen, 
“Hekimle görüş-
meye başlandı-
ğı zaman durum 
detaylandırılıyor 
ve bir tanıya ulaş-
mak kolaylaşıyor. 
Üniversitemizde 
2 binin üzerinde 
öğrencimiz, 500’e 
yakın çalışanımız 
var. Platform 2 bin 
500 kişiye hizmet 

verecek.” ifadesini 
kullandı. AA
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ACIL SERVISI ACIL SERVISI 
RAHATLATACAKRAHATLATACAK

Türkiye’de Türkiye’de 
geliştirilen geliştirilen 
yapay zeka yapay zeka 
destekli destekli 
hibrit dijital hibrit dijital 
sağlık plat-sağlık plat-
formu eCli-formu eCli-
niq, birinci niq, birinci 
basamak basamak 
sağlık hiz-sağlık hiz-
metlerinde metlerinde 
süreci iyi-süreci iyi-
leştirerek leştirerek 
hastanele-hastanele-
rin acil ser-rin acil ser-
vislerinde vislerinde 
yoğunluğu yoğunluğu 
azaltmayı azaltmayı 
amaçlıyoramaçlıyor

Hafta sonunun getirdiği rahatlama ile bir-
likte zihninizi tamamen serbest bırakma ve 
her zamanki dinamizminiz yerine dinginliği 

seçme ihtiyacı hissedebilirsiniz. Belki de sade-
ce durup hiçbir şey yapmamak, beklemediği-
niz yaratıcı bir fikrin aniden zihninize düşme 

ihtimalini doğurabilir.

Gelecek hedeflerinizi sorgularken, daha den-
geli ve sakin bir yaklaşım benimseme eği-
liminde olabilirsiniz. Hafta sonu dahi olsa, 
sorumluluklarınızla ilgili tatlı bir meşguli-

yet veya yeni bir proje fikri zihninizi meşgul 
edebilir. Bu projeleri gerçekleştirmek için 

hazırlık yapabilirsiniz.

Odağınızın tamamen ikili ilişkilere ve partne-
rinizle olan paylaşımlarınıza kayma ihtimali 

yüksek görünüyor. Aranızdaki bağı güçlendir-
mek adına empatiye dayalı konuşmalar yapa-
bilir, ortak bir hobiye yönelmenin getireceği 
tatlı heyecanlara açık olabilirsiniz. Bu heye-

canların olumlu etkilerini görebilirsiniz.

Ailenizle bir arada olma, geçmiş güzel günleri 
yâd etme veya evinizde konforlu bir atmosfer 
yaratma arzusu hissedebilirsiniz. Yaşam ala-
nınızdaki bazı detayları yenilemek veya sade-
ce kendi güvenli alanınızda dinlenmek içsel 

bir şifa getirebilir. Kendinize ayıracağınız kısa 
zamanda ruhunuzu dinlendirebilirsiniz.

Kendinizi her zamankinden daha derin 
sorgulamaların ve geleceğe dair planla-
rın içinde bulma eğiliminiz yüksek ola-
bilir. Hayatınızda neleri korumak, nele-

ri ise dönüştürmek istediğinize dair içsel 
bir muhasebe yapma olasılığınız gündeme 

gelebilir.

Rutin alanınızın dışına çıkma, hiç bilmediği-
niz bir konuda araştırma yapma arzusu duyabi-
lirsiniz. Bir seyahat planı ya da felsefi bir konu 
üzerine derinleşmek, hayata karşı daha hoşgö-
rülü ve esnek bir bakış açısı kazanmanıza yar-
dımcı olabilir. Olaylara geniş açıdan bakmak, 

anlamlandırma süreçlerinde fayda sağlayabilir.

Günlük rutinlerinizi veya yarım kalmış işleri-
nizi daha keyifli ve yaratıcı bir şekilde tamam-
lama fırsatı yakalayabilirsiniz. Sağlığınıza ve 
bedeninize iyi gelecek küçük ama etkili bir 
rutin değişikliği yapma eğiliminde olmanız 

muhtemeldir. Bu rutinleri hayatınızın tümüne 
yaymak, uzun vadede etkilerini gösterebilir.

İletişim trafiğinizin oldukça hareketli olabile-
ceği bugün, yakın çevrenizle yapacağınız soh-

betler zihninizi açabilir. Kısa bir hafta sonu 
kaçamağı planlama veya yeni bir bilgiye hızla 
odaklanma potansiyeliniz yüksek görünüyor. 

Kendinize güveninizin artacağı ve yeni planlar 
yapabileceğiniz bir gündesiniz.

Arkadaş çevrenizle veya dahil olduğu-
nuz bir toplulukla keyifli ve zihni besle-
yen organizasyonlar yapma ihtimaliniz 
bulunuyor. Farklı fikirlerin paylaşıldığı 
bu ortamlarda, geleceğe dair vizyonunu-
zu esnetecek yeni ilhamlar alma olasılığı-

nız mevcut.

Hayatınızdaki bazı çözülmemiş konuları ras-
yonel ama aynı zamanda sezgisel bir dille 

çözme ihtimaliniz olabilir. Maddi veya mane-
vi paylaşımlarda, her iki tarafı da gözeten daha 
adil ve esnek yeni dengeler kurma eğilimi gös-
terebilirsiniz. Hislerinize güvenerek karar ver-

meniz, süreci yönetirken faydalı olabilir.

Yaratıcılığınızın ve hayata karşı duyduğunuz 
neşenin oldukça yüksek seyredebileceği bir 

hafta sonu geçirme potansiyeliniz bulunuyor. 
Hobilerinize vakit ayırmak ya da sevdikleriniz-

le eğlenceli ve spontane programlar yapmak 
ruhunuza çok iyi gelebilir. Bugün yeni bir hobi 

edinmek isteyebilirsiniz.

Sahip olduğunuz değerleri güvene alma isteği-
niz biraz daha baskın hale gelebilir. Kendini-

zi şımartacak küçük bir harcama yapabilirsiniz 
fakat kararlarınızda estetik kaygıların rasyonel 
mantığın önüne geçme olasılığı vardır. Kendi 
merkezinizde durarak sadece sizin için neyin 

doğru olduğuna odaklanmanız gerekebilir.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Cumartesi günü, rutinlerin dışı-
na çıkarak zihninizin sınırlarını 
zorlayacak yeni bir hobiyle uğraş-
mak veya üzerinde çalıştığınız pro-
jeye bambaşka bir perspektiften 
bakmak için eşsiz bir fırsat sunar. 
Bugünün odak noktası “zorunlu-
luklar” değil, sizi gerçekten heye-
canlandıran ve vizyonunuzu geniş-
leten o özel ilgi alanları olmalıdır.

Fiziksel canlılığınızı doğay-
la veya açık havayla buluşturmak, 
zihninizdeki yaratıcı fikirlerin çok 
daha akışkan bir hale gelmesini 
sağlar. Hareket halindeyken bey-
ninizde çakan o parlak şimşekler, 
aslında haftalık stresin dağılmasıy-
la ortaya çıkan gizli potansiyeliniz-
dir. Kendinize ayırdığınız bu vakit, 
sadece bir mola değil, aynı zaman-
da karakterinizi ve yeteneklerinizi 
güçlendiren sessiz bir gelişim süre-
cidir.

Günün sonuna doğru, zihinsel 
işlemcinizdeki tüm gereksiz dosya-
ları temizleyerek sadece huzura ve 
sükunete yer açın. Pazar gününün 
dinlendirici atmosferine girme-
den önce, bu gece uykunun o ona-
rıcı ve toparlayıcı etkisine kendi-
nizi teslim edin. Yarın sabah, yeni 
haftanın planlarını değil, bugünün 
keyifli anılarını hatırlayarak uyan-
mak en büyük kazanımınız ola-
caktır.

MEDIPOL Bahçelievler Üni-
versite Hastanesi Girişimsel 
Radyoloji Uzmanı Prof. Dr. 
Tümay Bekci, kronik topuk 
dikeni hastalarında uygula-
nan anjiyografik yöntemle 
iltihabın doğrudan hedef alı-
narak ağrının belirgin şekil-
de azaltıldığını belirtti. Trav-
ma, aşırı yüklenme ve uzun 
süre ayakta kalma gibi fak-
törlerin süreci tetiklediğine 
değinen Bekci, tedavi edil-
mediğinde ise hastalığın kro-
nikleşebildiğini ifade etti.

Kronikleşen vakalar-
da kortizon enjeksiyonla-
rı, iğne tedavileri ve rad-
yofrekans gibi yöntemlerin 
zamanla etkisini kaybedebi-
leceğini belirten Bekci, şun-
ları kaydetti: “Bu hasta gru-
bunda farklı bir yaklaşım 
geliştirdik. Yeni yöntem, 
özellikle uzun süredir ağrı 
çeken ve bilinen tedavilere 
yanıt vermeyen hastalar için 
önemli bir seçenek sunuyor. 
Tedavinin uygulanabileceği 
doğru hasta seçimiyle yük-

sek başarı elde ediyoruz.”

“HAYAT KALİTESİNİ 
DÜŞÜRÜYOR”

Bekci, kronik topuk dikeni-
nin uzun süre tedavi edilme-
diğinde hayat kalitesini ciddi 
şekilde düşürebileceğine işa-
ret ederek, şu değerlendirmeler-
de bulundu: “Bu noktada, ilti-
habın doğrudan hedef alındığı 
anjiyografik bir yöntem geliş-
tirdik. Bacak atardamarından 
ilerleyerek topuk bölgesinde-
ki hedef damarlara ulaşıyor ve 
iltihap kurutucu ilacı doğrudan 
sorunlu alana veriyoruz. İşlem 
öncesi MR ve anjiyografiyle ilti-
habı net şekilde görebiliyoruz. 
Tedavi sonrası hastalarımızda 
ağrı düzeyinin 7-8’lerden 1-2 
seviyelerine düştüğünü gözlem-
ledik ve takiplerimizde nüks-
le karşılaşmadık. Topuk ağrı-
sı hafife alınmaması gerekir. 
Ağrı uzun süre devam ediyorsa 
mutlaka uzman değerlendirme-
si yapılmalı. Kişiye uygun teda-
vi planı belirlenmesini öneriyo-
ruz.” AA

LOKMAN Hekim Sağlık 
Grubu Akay Hastanesi Genel 
Cerrahi ve Cerrahi Onkolo-
ji Uzmanı Doç. Dr. Gökhan 
Akkurt, robotik cerrahinin 
minimal invaziv yöntem-
ler arasında en gelişmiş tek-
nolojilerden biri olduğunu, 
hastalara daha konforlu ve 
hızlı bir iyileşme süreci sun-
duğunu belirtti.

Gruptan yapılan açıkla-
mada görüşlerine yer verilen 
Akkurt, robotik cerrahinin 
ameliyatlarda hassasiye-
ti ve kontrolü artırmak ama-

cıyla ileri teknolojiye sahip 
cihazlarla gerçekleştirildiği-
ni aktardı.

Akkurt, yöntem sayesin-
de operasyonların klasik 
açık cerrahiye kıyasla daha 
küçük kesilerle yapılabildi-
ğini kaydederek, “Cerrah, 
robotik sistemin konsolu 
üzerinden ameliyat bölge-
sini üç boyutlu ve yüksek 
çözünürlüklü olarak görün-
tüleyebiliyor. Bu da ope-
rasyonun doğruluğunu ve 
güvenliğini artırıyor.” ifade-
lerini kullandı. AA

Topuk dikeni tedavisinde 
anjiyografik yöntem

Robotik cerrahiyle 
hassas ve hızlı tedavi

YERLI SAĞLIK TEKNOLOJISIYERLI SAĞLIK TEKNOLOJISI

Değerlier, eCliniq ile birinci basamak sağlık hizmetlerindeki 
yoğunluğun önüne geçilmesinin planlandığına işaret ederek, “Acil-

lerdeki yoğunluk çok ciddi. Temel triyajda dünya ortalamasına bakıl-
dığında yüzde 65 civarında bir doğruluk payı var. Özellikle sağlık pro-

fesyonelleri birçok soru olduğu ve birçok ölçüm yapılması gerektiği için 
hastaların çok fazla sayıda olmasından dolayı bu işlemi çok iyi bir şekilde 

gerçekleştiremiyor. Yapay zeka destekli platformumuz ile bu süreci iyileştiri-
yoruz.” dedi.

Platformun hizmete girdiği İstanbul Atlas Üniversitesi’nde olumlu geri bildi-
rimler aldığını vurgulayan Değerlier, insan yoğunluğunun olduğu ve bir revire 

ihtiyaç duyulan her yerde bu platformun kullanılabileceğini söyledi.
Değerlier, eCliniq’in yurt dışında kullanımına yönelik çalışmaların da sürdü-

ğünü belirterek, sözlerini şöyle tamamladı: “Finlandiya’nın nüfusu yüzölçümü-
ne göre çok düşük. Dolayısıyla doktorların her bölgeye ulaşabilmesi kolay değil. 

Bunu sağlayabilmek için de büyük eczaneler kurmuşlar. Eczanelerin içerisi-
ne kiosklar koyarak doktorların uzaktan eczaneler vasıtasıyla halka ulaşma-
sı sağlanacak. Projenin Finlandiya açılımını yaptık. Sonrasında Hollanda, tüm 

Avrupa çalışmalarımız arasında yer alıyor.”

‘PROJENİN 
FİNLANDİYA 

AÇILIMINI DA YAPTIK’



ÇANAKKALE’DE İl Jan-
darma Komutanlı-
ğı ekiplerince göçmen 

kaçakçılığıyla mücadele 
çalışmaları kapsamında 27 
Mart-1 Nisan tarihlerinde-
ki 9 operasyonda 4 şüpheli 
yakalandı. 

SINIRDA OPERASYON
Göçmen kaçakçılığı iddi-

asıyla gözaltına alınan zan-
lılardan 2’si tutuklandı. 
Operasyonda yakalanan 77 
düzensiz göçmen ise işlem-
lerinin ardından Düzensiz 
Göçmen Ön Kabul ve Sevk 
Merkezi’ne teslim edildi. 

Öte yandan operasyonda 
5 araca da el konuldu. 

Hatay’ İl Emniyet Müdür-
lüğü ekipleri, 30 Mart-
5 Nisan’da kent genelin-
de göçmen kaçakçılığıyla 
mücadele kapsamında çalış-
malar yürüttü. 

Çalışmalar kapsamında 8 
farklı araçta yapılan arama-
larda Suriye uyruklu 52 kişi-
nin yurda yasa dışı yollarla 
girdiğini belirleyen ekipler, 
göçmen kaçakçılığı yaptı-
ğı gerekçesiyle 12 şüpheliyi 
gözaltına aldı. 

Ekipler, kural ihlali yapan 
8 araca 219 bin 719 lira ceza 
uyguladı, araçlar trafikten 
men edildi. Adliyeye sevk 
edilen 12 zanlı, çıkarıldıkla-
rı nöbetçi sulh ceza hakimli-
ğince tutuklandı. 

Düzensiz göçmenler, sınır 
dışı edilmek üzere İl Göç 
İdaresi Müdürlüğüne götü-
rüldü. AA

İ
STANBUL’DA suç örgütüne 
yönelik operasyonda 18 şüp-
heli gözaltına alındı. 
İstanbul Emniyet Müdürlü-

ğü Organize Suçlarla Mücadele 
Şube Müdürlüğü ekipleri, orga-
nize suç örgütlerinin deşifre edil-
mesi ve şüphelilerin yakalanma-
sına yönelik İstanbul Anadolu 
Cumhuriyet Başsavcılığı koordi-
nesinde çalışma yürüttü.

TABANCA, TÜFEK
Çalışma kapsamında ekip-

ler, Anadolu yakası başta olmak 
üzere kent genelinde faaliyet 
yürüten suç örgütünün üyeleri-
nin kimlik ve adreslerini belir-
ledi. 

Kentte belirlenen adreslere eş 
zamanlı operasyon düzenleyen 

ekipler, 18 şüpheliyi yakaladı. 
Adreslerdeki aramalarda 5 

ruhsatsız tabanca, pompalı tüfek, 

97 mermi, çek ve senetler ele 
geçirildi. Şüpheliler, işlemleri 
için emniyete götürüldü. AA

İ
ZMİR’İN Karabağlar ilçesin-
de bir araçta silahla vurulan 
Nazlı Yılmaz hayatını kay-
bederken, şüpheli Osman K. 
intihar girişiminde bulundu. 

Olay, Yurdoğlu Mahallesi’nde 
meydana geldi. İzmir’de iddiaya 
göre park halindeki bir araç içe-
risinde silahlı saldırıya uğrayan 
kadın hayatını kaybetti. 

Olayın şüphelisi ise aynı silahla 
intihara kalkışarak ağır yaralandı. 
Olay, dün sabah saat 07.35 sırala-
rında Karabağlar ilçesi Yurdoğlu 
Mahallesi’nde meydana geldi. 

SEBEBİ ARAŞTIRILIYOR
İddiaya göre, park halindeki bir 

otomobilde bulunan Nazlı Yılmaz 
(33) tabancayla vuruldu. 

Araçta sürücü konumunda olan 
şüpheli Osman K. (54) ise aynı 
silahla intihara teşebbüs etti. İhbar 
üzerine bölgeye polis ve sağlık 
ekipleri sevk edildi. Sağlık ekiple-
rinin yaptığı kontrolde Nazlı Yıl-
maz’ın hayatını kaybettiği belir-
lendi. Ağır yaralandığı tespit 
edilen şüpheli sürücü ise ambu-
lansla hastaneye kaldırıldı.

Polis ekiplerinin ilk değerlen-
dirmelerine göre, şüphelinin önce 
Nazlı Yılmaz’ı vurduğu ardından 
aynı silahla intihara teşebbüs etti-
ği ihtimali üzerinde duruluyor. 

Hastanede tedavisi süren 
Osman K.’nın hayati tehlikesi-
nin bulunduğu öğrenilirken olayla 
ilgili başlatılan soruşturma devam 
ediyor. HABER MERKEZİ
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Su, yaşamın kaynağı olduğu kadar 
kalkınmanın da temel taşı. Ancak artan 
nüfus, iklim değişikliği ve bilinçsiz tüketim, 
su kaynaklarımızı her geçen gün daha da 
baskı altına alıyor. 

Peki bu gidişatı durdurabilir miyiz? 
Elbette, ancak bunun için bütüncül 
ve sürdürülebilir çözümler üretmek 
zorundayız.

Öncelikle suyun verimli kullanımını 
sağlamak, kirletici baskıları azaltmak ve 
su kalitesini iyileştirmek artık tercih değil, 
zorunluluk. 

Ne yazık ki mevcut altyapılarımızın 
büyük bölümü yetersiz, atıksu yönetiminde 
ise hâlâ ciddi sorunlar yaşıyoruz. 

Su ve atıksu altyapısını güçlendirmek, 
hem kamu hem de özel sektör için 
öncelikli bir mesele haline gelmelidir.

Bu noktada özellikle tarım sektörüne 
büyük bir sorumluluk düşüyor. Zira su 
tüketiminin yaklaşık yüzde 70’i tarımda 
gerçekleşiyor. 

Tarımda dijitalleşme, akıllı sulama 
sistemleri ve veri odaklı yönetim modelleri 
sayesinde suyun her damlasını verimli 
kullanmak mümkün. 

Ulusal Su Planı’nda öngörülen 
hedeflere ulaşmak için bu dönüşümü 
hızlandırmak şart.

Ancak burada kritik bir aktör var: özel 
sektör. Kamu elbette düzenleyici ve teşvik 
edici rolünü oynayacak, ancak asıl itici 
güç, inisiyatif alan, yenilikçi çözümler 
geliştiren ve yatırım yapan özel sektör 
olmalıdır. 

Su tasarrufu sağlayan teknolojiler, 
atıksu arıtma tesisleri, yeniden kullanım 
sistemleri… 

Bunların yaygınlaşması için özel 
sektörün hem üretici hem de uygulayıcı 
olarak sahada olması gerekiyor.

Unutmayalım ki su sadece bir doğal 
kaynak değil, aynı zamanda ekonomik 
bir değerdir. Sürdürülebilir kalkınma 
hedeflerine ulaşmak, suyu korumaktan 
geçiyor. 

Gelecek nesillere yaşanabilir bir dünya 
bırakmak istiyorsak, bugünden bütüncül, 
akılcı ve kararlı adımlar atmalıyız. 

Özel sektörün bu yolda göstereceği 
inisiyatif, belki de en hayati halka olacaktır.

Su için değil, suyla yaşamak için…

SUYUN
GELECEĞİNDE ÖZEL 

SEKTÖRÜN ROLÜ

FATİH
KÜÇÜKARSLAN
YAZIYOR

TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN

TIKLAMAYI 
UNUTMAYIN
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EDİRNE merkezli 2 ilde düzenlenen yasa 
dışı bahis operasyonunda gözaltına alı-
nan 16 şüpheliden 9’u tutuklandı. 

Operasyon kapsamında gözaltına alı-
nan şüphelilerin emniyetteki işlemleri 
tamamlandı. 

Sağlık kontrolünün ardından adliye-
ye sevk edilen şüphelilerden 2’si savcılık 
sorgusunun ardından serbest bırakıldı. 

Mahkemeye sevk edilen şüphelilerden 
9’u tutuklandı, 5 şüpheli de adli kontrol 
şartıyla serbest bırakıldı. 

Edirne Emniyet Müdürlüğü Siber Suç-
larla Mücadele Şubesi ekiplerince yak-
laşık 4 ay süren teknik takip ve MASAK 
analizleri sonucunda, 300 milyon 844 
bin 684 lira işlem hacmine sahip yasa 
dışı bahis ağı deşifre edilmişti. Ekiplerce, 
Edirne ve İstanbul’da eş zamanlı düzen-
lenen operasyonda 16 şüpheli yakalan-
mış, adreslerde yapılan aramada, 2 ruh-
satsız tabanca ele geçirilmişti. AA

Yasa dışı bahiste
9 tutuklama kararı

KİMLİKLERİ BELİRLENEN
ÇETE ÜYELERİNE BASKIN

176 kilo uyuşturucu: 2 şüpheli gözaltında

KARAMAN’DA fabrika işçilerini taşı-
yan midibüs ile TIR’ın çarpışması 
sonucu 12 kişi yaralandı.

Organize Sanayi Bölgesi’ne işçi 
taşıyan M.Ç. idaresindeki 70 FV 192 
plakalı midibüs, Karaman-Ereğli kara 
yolundaki kavşakta, H.A. yönetimin-
deki 03 SE 547 plakalı TIR ile çarpıştı. 

İhbar üzerine kaza yerine polis, itfa-
iye, AFAD ve sağlık ekipleri sevk edil-
di. Kazada yaralanan sürücüler ile ser-
visteki 10 işçi, kentteki hastanelere 
kaldırıldı. AA

KAYSERİ’NİN Melikgazi ilçesinde bir 
otelde çıkan yangın hasara neden oldu. 

Osman Kavuncu Bulvarı’nda bulu-
nan 6 katlı otelin 2’inci katındaki 
odada henüz bilinmeyen nedenle yan-
gın çıktı.

Haber verilmesi üzerine olay yeri-
ne itfaiye, polis ve sağlık ekipleri sevk 
edildi. 

Yangında dumandan etkilenen 1 
kişiye ambulansta müdahale edildi. 

Ekiplerin müdahalesiyle söndürülen 
yangın otelde hasara yol açtı. AA

Fabrika servisiyle TIR
çarpıştı: 12 kişi yaralı

Otelde yangın çıktı:
1 kişi hafif yaralandı

İ
Park halindeki araçta 33 yaşındaki Nazlı Yılmaz’ı öldüren Osman K. 
isimli saldırgan ağır yaralı halde hastaneye kaldırıldı

ÇETE ÜYELERİNE BASKINÇETE ÜYELERİNE BASKIN
İstanbul’un özellikle Avrupa yakasında suça karıştıkları belirlenen 
zanlılara yönelik operasyonlarda 18 zanlı polis merkezine götürüldü

İnsan kaçakçılığıyla ilgili Çanakkale’de 2 şüpheli 
tutuklanırken, Hatay’da 12 zanlı cezaevine gönderildi

122 düzensiz göçmen yakalandı

KADINI ARAÇTA ÖLDÜRÜP
İNTİHARA TEŞEBBÜS ETTİ

İ
STANBUL’DA yaklaşık 176 
kilogram uyuşturucunun ele 
geçirildiği operasyonda 2 şüp-

heli gözaltına alındı. 
İstanbul Emniyet Müdürlü-

ğü Narkotik Suçlarla Mücade-
le Şubesi ekipleri, uyuşturucu 
imalatının önlenmesi, ticareti-
nin engellenmesi ve şüphelilerin 

yakalanmasına yönelik çalışma-
larını sürdürüyor. 

Çalışmalar kapsamında tek-
nik ve fiziki takip yapan ekipler, 
Büyükçekmece, Beylikdüzü ve 
Avcılar’da 2 ev, 1 araç ve 1 depo-
da uyuşturucu imal ve ticareti 
yapıldığını belirledi. 

Tespit edilen adreslere eş 

zamanlı operasyon düzenleyen 
ekipler, 2 zanlıyı gözaltına aldı. 

Adreslerdeki aramalarda 174 
kilo 750 gram skunk, 1 kilo 206 
gram kokain, 2 hassas terazi ile 
suçtan elde edildiği değerlendi-
rilen 170 gram altın ile 5 bin lira 
ele geçirildi. Şüpheliler, işlemleri 
için emniyete götürüldü. AA



GENÇLİK ve Spor Hizmet-
leri bünyesinde eğitim alan 
kursiyerler, Beşiktaş’ın kalbi 
olarak bilinen Tüpraş Stad-
yumu’nu ziyaret ederek unu-
tulmaz bir deneyim yaşadı. 
Siyah-beyazlı kulübün efsa-
nelerine ev sahipliği yapan 
statta tribünleri gezen gençler, 
saha içine inerek profesyonel 
sporcuların mücadele ettiği alanı 
yakından görme fırsatı buldu.

TRİBÜNDEN MÜZEYE
Ziyaretin bir diğer durağı ise 

Beşiktaş JK Müzesi oldu. Türki-
ye’nin en kapsamlı spor müze-
lerinden biri olarak öne çıkan 
müzede; kulübün tarihi başarıla-

rı, kazanılan kupalar 
ve unutulmaz anla-
ra ait özel koleksiyon-
lar gençlerin büyük 
ilgisini çekti. Spo-
run sadece fiziksel 
bir faaliyet değil, aynı 
zamanda bir kültür 

ve tarih olduğunu yerinde 
gözlemleyen kursiyerler, 
bu anlamlı geziden ilham 
aldı.

GENÇLİĞE YATIRIM, 
GELECEĞE YATIRIMDIR

Gerçekleştirilen etkinli-
ğe ilişkin değerlendirmede 
bulunan Çatalca Belediye Başka-
nı Erhan Güzel, gençlere yönelik 

yatırımların artarak süreceğini 
belirterek şu ifadeleri kullandı:

“Sporla büyüyen, ilham alan 

ve hedeflerine emin adımlarla 
ilerleyen bir gençlik için çalış-
malarımıza devam ediyoruz.”

KONUYLA ilgili 
açıklama yapan 
Birlik ve Daya-
nışma Sendika-
sı Genel Başkanı 

Dr. Ahmet Mehlepçi, yoğun 
iş yükü altında çalışan aile 
sağlığı personeli, ebe, hem-
şire ve hekimlerin bu düzenle-
meyle daha da ağır bir iş yükü 

altına gireceğini söyledi. 
Ayrıca yeni düzenlemenin 
elektronik sistem sorun-
ları, vekâlet uygulamala-
rı ve uzaktan hasta muaye-
nesi gibi konularda sağlık 
çalışanlarını hastalarla 
karşı karşıya getirebilece-

ğini, sağlıkta şiddet riskini yük-
seltebileceğini belirtti. Sendika, 

aile sağlığı merkezlerinin kamu 
binalarında, altyapısı hazır 
şekilde hizmet vermesi gerekti-
ğini vurguladı. 

AHESEN Genel Başkanı 
Dr. Ahmet Kandemir ise, aile 
hekimliği sisteminin Türki-
ye’de sağlık hizmetlerinin ilk 
başvuru noktası olduğunu vur-
guladı. Dr. Kandemir, yönet-

melik değişikliklerinin hem 
sağlık çalışanlarının çalışma 
koşullarını hem de vatandaş-
ların hizmete erişimini doğru-
dan etkileyebileceğine dikkat 
çekerek değişikliklerin sahada-
ki hekimler ve sağlık çalışanla-
rının görüşleri alınarak yeniden 
değerlendirilmesi gerektiğini 
belirtti.
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TARIMSAL üretimde kaliteyi 
artırmak ve üreticilerin bilgiye 
dayalı bir üretim modeli benim-
semesini sağlamak amacıyla 
Silivri Belediyesi önemli bir eği-
tim programına imza attı.

Silivri Belediyesi tarafından 
düzenlenen Tarımsal Hizmetler 
Müdürlüğünde “Sebze Yetişti-
riciliği, Hastalık ve Zararlılarla Mücadele 
Yöntemleri Eğitimi”, yoğun katılımla ger-
çekleştirildi. Programa toplam 102 kur-
siyer katılarak, tarımsal üretimde karşı-
laşılan temel sorunlar ve çözüm yolları 
hakkında kapsamlı bilgiler edindi.

MODERN VE SÜRDÜRÜLEBİLİR 
YÖNTEMLER

Eğitim kapsamında katılımcılara; sebze 
yetiştiriciliğinde doğru toprak hazırlığı, 
fide seçimi, sulama teknikleri ve verim 
artırıcı yöntemler aktarılırken, bitkiler-
de görülen hastalık ve zararlılarla müca-
delede uygulanabilecek modern ve sürdü-
rülebilir yöntemler de detaylı şekilde ele 
alındı.

TARIMA VE ÜRETİCİMİZE DESTEK 
OLMAYA DEVAM EDECEĞİZ

Silivri Belediye Başkanı Bora Balcıoğ-
lu, eğitimin önemine dikkat çekerek üre-
ticilere verilen desteğin süreceğini vurgu-
ladı. Balcıoğlu, “Üreticilerimizin bilgiyle 
güçlenmesini ve emeğinin daha fazla 
değer kazanmasını önemsiyoruz. Tarıma 
ve üreticimize destek olmaya devam ede-
ceğiz” ifadelerini kullandı.

GELECEĞİN SPORCULARI GELECEĞİN SPORCULARI 
BEŞİKTAŞ’TA İLHAM DEPOLADIBEŞİKTAŞ’TA İLHAM DEPOLADI

Sağlık Bakanlığı tarafından hazırlanan “Aile Hekimliği Uygulama Yönetmeliğinde Deği-Sağlık Bakanlığı tarafından hazırlanan “Aile Hekimliği Uygulama Yönetmeliğinde Deği-
şiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik” Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik” Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe girdi
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topraktan hasada topraktan hasada 
bilinçli üretim eğitimibilinçli üretim eğitimi

TUZLA Orhanlı Mahallesi 
Anıt Sokak’ta bulunan bir 
kumaş fabrikasında yangın 
çıktı. Olay sırasında yoğun 
duman yükselirken, aralık-
larla küçük çaplı patlama-
lar meydana geldi.

Vatandaşlardan alınan 
ihbarlar üzerine olay yeri-
ne Kartal, Tuzla, Orhan-
lı, Ümraniye, Sultanbeyli, 
Kadıköy, Tuzla OSB, Yenişehir, 
Büyükbakkalköy, Dudullu, Şişli, 
Çekmeköy, Beşiktaş, Mahmut-
bey, İstinye, Maltepe ve Başak-
şehir İtfaiye ekipleri sevk edildi. 
Kısa süre içerisinde olay yerine 

ulaşan ekiplerin, yoğun çalışma-
lar sonucu yangını kontrol altına 
alıp söndürdü. 

Maddi hasarın meydana geldi-
ği olayda yaralanma ve can kaybı 
yaşanmadı. Yetkililer, yangının 
çıkış nedenini araştırıyor.
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SEBZE ve meyve fiyat-
larına yönelik dene-
timlerini sürdüren 

Ticaret Bakanlığı, haksız 
fiyat artışı  yaptığı tespit 
edilen firmaları, idari yap-
tırımlar için Haksız Fiyat 
Değerlendirme Kurulu’na 
sevk etti.

Bakanlık, İzmir Öde-
miş’teki halden 5 lira-
ya satın alınan patatesin 
İzmir’de faaliyet göste-
ren bir firma tarafından 28 
lira 99 kuruşa tüketiciye 
sunulduğunu tespit etti.

Patatesteki haksız fiyat 
artışlarından en çok üreti-
ciler şikayetçi. Üreticiler, 
patatesi üretim maliyetle-

rinin çok altına satabildik-
lerini ve zararlarının her 
geçen gün arttığını vurgu-
ladı. Üreticiler, maliyetle-
rinin 8-10 ifade arası oldu-
ğunu ancak depoda 5,5 
liraya bile satamadıklarını 
dile getirip “Bu mal depo-
da 5,5 lira olup da İstanbul 
ve Ankara halinde üç katı 
fiyatına satıldığı için bura-
da çiftçiler zor durumda.” 

ifadelerini kullandı. Pata-
tes, 3 kez el ve fiyat değiş-
tirdikten sonra market-
te kilosu 33 liradan satışa 
çıkıyor. Bakanlık, sebze 
ve meyve ticareti yapan 
işletmeler ile ulusal zincir 
marketlerden fahiş fiyat 
artışı yaptığı belirlenen 
183 işletmeye 96,6 mil-
yon lira para cezası  uygu-
ladı. AA
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Tarladan çıkış ile market raf fiyatları 
arasında uçurum olan ürünlerden biri de 
patates. Markette lirası yaklaşık 30 liraya 
satılan patates üreticiden 5 liraya çıkıyor

KÜLÇE altın ve 
mevduat faizi-
nin (brüt), TÜFE 

ile indirgendiğin-
de son 12 aylık döne-
min tamamında yıl-
lık bazda reel getiri 
sağlayarak, avro ve 
dolar gibi diğer yatı-
rım araçlarından pozi-
tif ayrıştığı görüldü.

Altın ve mevduat 
faizi, küresel ölçekte artan 
jeopolitik risklerle birlikte 
son yıllarda yatırımcıların 
yöneldiği araçlar arasında 
yer aldı.

Dünyada birçok bölgede 
sıcak çatışmaların yaşan-
ması, ABD’de Başkan 

Donald Trump’ın açıkla-
dığı ek tarifeler ve Çin ile 
ABD arasında artan tica-
ri gerilim gibi birçok geliş-
me, yatırımcıları “güven-
li liman” olarak görülen 
yatırım araçlarına yönlen-
dirdi.

Tüm bu küresel 
gelişmelerle birlikte 
külçe altın ve mevduat 
faizinin, TÜİK tarafın-
dan reel getirileri ince-
lenen finansal yatırım 
araçları arasında diğer 
yatırım araçlarından 
pozitif ayrışması dikka-
ti çekti.

Buna göre, martta 
TÜFE ile indirgendi-

ğinde külçe altının nomi-
nal getirisi yıllık bazda 
yüzde 97,74, reel getirisi 
ise yüzde 51,1 oldu.

Külçe altın, yıllık bazda 
son 12 ayın tamamında da 
yatırımcılarına reel getiri 
sağladı. AA

ORTAK açıkla-
maya göre, mart 
ayında Napoli’de 
duyurulan anlaş-

ma kapsamında platform-
lar, Piloda ile VN Mariti-
me tesislerinde üretilecek. 
Operasyonel faaliyetler 
Napoli, Brindisi ve Torre 
Annunziata’daki tesislerde 
yürütülecek.

Piloda Shipyard ile VN 
Maritime, 2025 yılında 
İtalya Sahil Güvenliği için 
toplam 159,2 milyon avro 
değerinde 40 adet 15 met-
relik deniz aracının ortak 
üretimini başlatmıştı. Yeni 
anlaşmayla ortaklık, hibrit 
ve insansız platformları da 
kapsayacak şekilde geniş-
letilirken, İtalyan Mali 
Polisi Guardia di Finanza 
ile diğer kamu ve güven-
lik kurumları potansiyel 
son kullanıcılar olarak öne 
çıkıyor.

Anlaşmanın merke-
zinde, yapısal değişik-
lik gerektirmeden insan-
lı, insansız ya da karma 
modda görev yapabi-
len hibrit platform kon-
septi yer alıyor. Bu yapı 
sayesinde platformların, 
otonom gözetleme ve koor-
dineli sürü görevlerinden 
devriye, arama kurtarma, 

personel ve yük taşıma ile 
denizde müdahale faali-
yetlerine kadar geniş bir 
görev yelpazesinde kulla-
nılabilmesi hedefleniyor.

Hibrit konfigürasyonun, 
tam otonom gemilere iliş-
kin uluslararası mevzuatın 
henüz tam olarak yerleş-
memiş olması nedeniy-
le somut bir düzenleyici 
ihtiyaca da cevap verdiği 
belirtiliyor. Bu sayede İtal-
yan kurumlarının gerek-
tiğinde personel konuş-
landırarak platformları 
mevcut şartlar altında doğ-
rudan kullanabilmesinin 
önü açılıyor.

İTALYA’DA ORTAK 
ÜRETİM HEDEFİ

Anlaşmaya göre Piloda 
Defence, İtalya’daki üretim 
merkezi ve sistem enteg-
ratörü olarak görev yapa-
cak. HAVELSAN, komu-

ta kontrol, otonom seyir 
ve sensör füzyonu gibi 
ileri teknolojilerin enteg-
rasyonunu sağlayacak. VN 
Maritime ise deniz plat-
formu tasarımı ile yüksek 
performanslı gövde tek-
nolojisini, İtalyan kurum-
larının ihtiyaçlarına göre 
uyarlayacak.

Tarafların, 2026’nın ilk 
yarısında ilk satın alma 
siparişini imzalamayı 
hedeflediği bildirildi.

İşbirliği kapsamında 
savunma, deniz güvenli-
ği ve çevresel izleme alan-
larında kullanılabilecek 
farklı boyut ve konfigüras-
yonlarda platform varyant-
larının geliştirilmesi plan-
lanıyor.

Nihai hedefin, İtalyan 
kurumlarının filolarını 
ulusal topraklarda üreti-
lecek yeni nesil platform-
larla güçlendirmek olduğu 
kaydedildi. AA

PATATES PES!

ALTIN VE MEVDUAT 
FAİZİNDEN POZİTİF AYRIŞIM

ABD doğalgaz vade-
li işlemleri, Kasım 
2024’ten bu yana 

en düşük seviye olan 2,67 
dolar/MMBtu’da sabit 
kaldı. Bu düşüşte, geçen 
hafta beklenenden daha 
büyük bir depolama artı-
şı ve ılıman hava tahmin-
leri etkili oldu. EIA, 3 
Nisan’da sona eren hafta 
için depolamalara 50 mil-
yar metreküp (Bcf) doğal-
gaz enjekte edildiğini bil-

dirdi. Bu rakam, piyasa 
beklentisi olan 46 Bcf’nin 
üzerinde gerçekleşti.

Bu artış, geçen yılın 
aynı haftasındaki 53 
Bcf’lik enjeksiyon ve beş 
yıllık ortalama 13 Bcf’lik 
artışla karşılaştırıldığında 

daha yüksek. Ayrıca, tah-
minler en az 24 Nisan’a 
kadar normalin üzerinde 
sıcaklıkların devam ede-
ceğini ve önümüzdeki iki 
hafta boyunca doğalgaz 
talebinin düşük kalacağını 
gösteriyor. AA

ABD’de doğalgaz frene bastı

HAVELSAN, VN Maritime Technologies ve Piloda Shipyard’ın savunma birimi 
Piloda Defence, İtalya’da yaptıkları işbirliği doğrultusunda çalışmalara başladı

HAVELSAN 
DAMGASI!

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2443089)

ORGANİZASYON HİZMETİ ALINACAKTIR
Bilgi Evleri 20 Yıl Etkinlikleri hizmet alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık 
ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/642035

1- İdarenin
1.1. Adı : ZEYTİNBURNU BELEDİYE BAŞKANLIĞI

1.2. Adresi : BEŞTELSİZ MAH. BELEDİYE CAD. ZEYTİNBURNU BELEDİYESİ 
NO: 5 ZEYTİNBURNU / İSTANBUL ZEYTİNBURNU/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 02124131111
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası : https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 04.05.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-teklifl erin açılacağı) adres : Zeytinburnu Belediye Başkanlığı İhale Salonu

3- İhale konusu hizmet alımının
3.1. Adı : Bilgi Evleri 20 Yıl Etkinlikleri

3.2. Niteliği, türü ve miktarı :
69 Kalemli Hizmet alımı 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari 
şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer : Zeytinburnu-İSTANBUL

3.4. Süresi/teslim tarihi : İşe başlama tarihinden itibaren 2 (İki) gündür
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 1 gün içinde işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması gereken bilgi ve 
belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık oranlarına 
(halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında kabul işlemleri tamamlanan ve teklif edilen 
bedelin % 50 oranından az olmamak üzere, ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş deneyimini gösteren 
belgeler veya teknolojik ürün deneyim belgesi.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin yarısından fazla 
hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda 
temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde 
bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından 
ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu 
şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında gerçekleştirilen 
işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci 
maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde 
kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.

4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
4.4.1. 
Her türlü Organizasyon Hizmeti benzer iş olarak kabul edilecek. 

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fi yatla birlikte fi yat dışındaki unsurlar da dikkate alınarak belirlenecektir.
Hesaplamada Kullanılacak Formül:Toplam Puan=Teklif Fiyatı Puanı + Fiyat Dışı Unsur Puanı
İsteklinin Toplam Puanı hesaplanırken;
Toplam Puan = (Teklif Tam Puanı - (|En Düşük Geçerli Teklif Tutarı-Teklif Fiyatı| X Teklif Tam Puanı / En Düşük 
Geçerli Teklif Tutarı)) + Fiyat Dışı Unsur Puanı
Teklif Fiyat Puanı:90
Fiyat Dışı Unsur (FDU) Puanı:10
Fiyat Dışı Unsur Değerlendirme Yöntemi: Diğer (Manuel Giriş)
(Alınabilecek Azami FDU Puanı : 10 )
Numune Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
Demonstrasyon Değerlendirmesinde Kullanılacak Mı?: Hayır
İş ortaklıklarında fi yat dışı unsur puanı her bir ortağın hesaplanan puanlarının ortaklık oranları ile çarpılması 
suretiyle bulunan puanların toplamıdır.

Fiyat Dışı Unsur Tanımı Fiyat Dışı
Unsur Puanı

A. Değerlendirme teklif fi yatı ile kalite ve teknik değer nitelik olmak üzere iki kısımda 
yapılacaktır. A.1. Teklif fi yatı puanlaması Teklif fi yatı puanlaması 90 tam puan üzerinden 
yapılacaktır. Geçerli teklif veren istekliler arasında teklifi  en düşük istekli 90 puan alacak 
olup, diğer isteklilere ait teklif puanları; TP = (TFmin x 90) / TF formülü ile hesaplanacaktır. 
Bu formülde; TP: Teklif puanı, TFmin: Geçerli teklifl er içinden istekliler arasında teklif edilen 
en düşük teklif fi yatı, TF: İsteklinin teklif fi yatı, Şeklinde ifade eder. A.2. Kalite ve teknik 
değer nitelik puanlaması Kalite ve teknik değer niteliği puanlaması 10 tam puan üzerinden 
yapılacaktır. Geçerli teklif veren isteklilere ait kalite ve teknik değer nitelik puanlamasına konu 
iş kalemleri aşağıdaki tabloda gösterilmiştir. Bu Tabloda; BFTCSN: Birim Fiyat Teklif Cetveli 
Sıra No KTDP: Kalite ve Teknik Değer Puanı BFTCSN İş Kaleminin Adı ve Kısa Açıklaması 
KTDP 1 Konser 1 2 Dinleti 1 12 Atölye Eğitmen Ücretleri (30 kişi 2 gün) 1 24 Aktivite oyun 
grupları alan kurulumu (8 adet) 1 27 Simülatör ve VR Alanları Kurulumu (10 Adet) 1 28 
Etkinlik Alanı Giriş takı 1 32 Branda Çadır Kurulumu (Renkli Kubbe) 1 42 Survivor Etkinlik 
Alanı 1 61 Tişört 1 64 Tanıtım fi lmi hazırlanması 1 Söz konusu her bir iş kalemi için; istekli 
tarafından teklif edilen o iş kalemi tutarının, isteklinin toplam teklif bedeline oranı; aynı iş 
kalemlerinin yaklaşık maliyetteki bedellerinin toplam yaklaşık maliyete oranının %90 - %110 
aralığında (%90 ve %110 dahil) kalması durumunda her bir iş kalemi için yukarıdaki tabloda 
yer alan puanlar verilecektir. Yuvarlama yapılmayacaktır. İsteklilerin teklifl eri %90 - %110 
aralığı dışında kalıyorsa iş kalemleri için puan alamayacaklardır. Kalite ve teknik değer nitelik 
puanı, her bir iş kalemi için verilen puanların toplamıdır. A.3. Toplam puan Toplam puan, teklif 
fi yat puanı ile kalite ve teknik değer nitelik puanının toplamıdır. A.4. Fiyat dışı unsurlar dikkate 
alınarak değerlendirilmiş teklif bedeli Fiyat dışı unsurlar dikkate alınarak değerlendirilmiş teklif 
bedeli; FDTF = (ETF x 100) / TTP formülü ile hesaplanacaktır. Bu formülde; FDTF: İsteklinin 
fi yat dışı unsurlar dikkate alınarak değerlendirilmiş teklif bedeli, ETF: Toplam puanı en yüksek 
istekliye ait teklif bedeli, TTP: İsteklinin toplam puanı, ifade eder.” Şeklinde Hesap Yöntemi 
Oluşturulmuştur. B. Ekonomik açıdan en avantajlı teklif; Ekonomik açıdan en avantajlı teklif, 
fi yat dışı unsurlar dikkate alınarak değerlendirilmiş teklif bedeli en düşük olan istekliye ait 
teklif bedelidir. Not: 1. Oturumda yaklaşık maliyet açıklandıktan sonra, fi yat dışı unsurların 
yaklaşık maliyetteki alt ve üst sınır değerleri verilecektir. İsteklilerin toplam puanı eşit olması 
halinde ihale düşük teklif veren istekli üzerine bırakılacaktır.
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6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanılarak hazırlanacak 
ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen birim fi yatların çarpımı 
sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale 
yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda geçici teminat 
vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (R) : Diğer Hizmetler/0,78
Teklifi  sınır değerin altında kalan isteklilerden Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.



ABD Başkanı Donald 
Trump’ın, NATO Genel 
Sekreteri Mark Rutte ile 

Beyaz Saray’daki görüşmesinde, 
ittifaktaki ülkelerin ABD ve İsra-
il’in İran’a saldırılarıyla başlayan 
savaşta “eylemsiz kalması” nede-
niyle “öfkesini kustuğu” iddia 
edildi.

Politico internet sitesinin üç 
Avrupalı yetkili ve konuyla ilgi-
li bilgi sahibi kaynaklara dayan-
dırdığı haberinde, Trump ve Rut-
te’nin Beyaz Saray’da 8 Nisan’da 
yaptığı görüşme ele alındı. Görüş-
menin “gergin” geçtiği belirtilen 
haberde, Trump’ın, NATO mütte-
fiklerinin savaşta “eylemsiz kal-
ması” nedeniyle görüşmede Rut-
te’ye “öfke kustuğu” ileri sürüldü. 

HÜRMÜZ’Ü AÇSINLAR
Haberde, Trump’ın, NATO 

ülkelerinin destek vermemesi-
ne yönelik “kısasa kısas planla-
dığını” ima ettiği ve görüşmenin 
genel itibarıyla “tehdit yağmuru” 

şeklinde geçtiği iddia edildi.
Öte yandan Trump, sosyal 

medya hesabından yaptığı açıkla-
mada, Hürmüz Boğazı konusun-
da Tahran yönetimini hedef aldı. 
Trump, açıklamasında, “İran, pet-
rolün Hürmüz Boğazı’ndan geçi-
şine izin verme konusunda çok 
yetersiz, hatta bazılarının deyişiy-
le onursuz bir tutum sergiliyor. 

Bu, aramızdaki anlaşmaya aykı-
rı.” ifadelerine yer verdi. Donald 
Trump, konuyla ilgili son açıkla-
masında, “İran’ın Hürmüz Boğa-
zı’ndan geçen tankerlerden ücret 
aldığına yönelik haberler var. 
Öyle olmasa iyi olur; ancak eğer 
ücret alıyorlarsa hemen buna son 
verseler iyi olur.” ifadelerini kul-
lanmıştı. AA

İSRAİL Genelkurmay Başka-
nı Eyal Zamir, Başbakan Bin-
yamin Netanyahu’nun Beyrut 

ile mümkün olan en kısa süre-
de doğrudan müzakerelere baş-
lanması talimatını vermesine rağ-
men, Lübnan’da Hizbullah’a karşı 
saldırıları sürdüreceklerini söy-
ledi. İsrail Genelkurmay Başkanı 
Zamir, işgal altındaki Lübnan’ın 
güneyinde yer alan Nebatiye vila-
yetine bağlı Bint Cubeyl ilçesinde 
İsrail askerleriyle bir araya geldi. 

Zamir, Başbakan Netanya-
hu’nun Beyrut ile mümkün olan 
en kısa sürede doğrudan müza-
kerelere başlanması talimatını 
vermesine rağmen “İsrail ordu-
su savaş durumunda, ateşkeste 
değil. Bu bölgede (Lübnan’da Hiz-
bullah’a karşı) savaşmaya devam 

edeceğiz. Burası bizim öncelik-
li çarpışma sahamız.” dedi. İran 
ile ateşkeste olduklarını söyleyen 

Zamir, bununla birlikte “Tahran 
ile her an savaşmaya geri dönebi-
leceklerini” öne sürdü. AA

İ
RAN Cumhurbaşkanı Mesud 
Pezeşkiyan, Türkiye’nin, 
ABD-İsrail’in İran’a saldırı-
larını kınayan tutumunu ve 

özellikle Türk milletinin İran’la 
dayanışmasını takdir ettiklerini 
belirtti. 

İran Cumhurbaşkanlığının 
yazılı açıklamasına göre Pezeş-
kiyan ile Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan telefon görüşme-
si gerçekleştirdi. Liderler, görüş-
mede savaşa son verilmesine 
yönelik çözümler hakkında görüş 
alışverişinde bulundu.

ETKİLEYİCİ DAYANIŞMA
İran’a karşı askeri saldırgan-

lığın durdurulması yönünde-
ki çabalarından dolayı bazı dost 
ve komşu ülkelere teşekkür eden 
Pezeşkiyan, “Türkiye’nin, İran’a 
yönelik acımasız saldırıları kına-
yan tutumu ve özellikle Türk mil-
letinin İran’la etkileyici daya-
nışmasını takdir ediyoruz.” 
ifadelerini kullandı.

İran ile ABD arasında varılan 
ve İsrail’i de içeren geçici ateş-
kes anlaşmasının Lübnan dahil 
olmak üzere bölgedeki tüm cep-

heleri kapsaması gerektiğini vur-
gulayan Pezeşkiyan, şunları kay-
detti: “İsrail’in eylemleri bölgede 
bir yangın çıkarmayı amaçlamak-
tadır ve İslam ülkeleri, Siyonist 
rejimin savaş kışkırtıcılığına ve 
bölgenin istikrarını ve barışını 
tehlikeye atmasına karşı dayanış-
ma içinde olmalıdır. Uluslarara-
sı toplumun ve İslam ülkelerinin, 
başta Lübnan olmak üzere böl-

gesel ülkelere yönelik saldırgan-
lık ve suçların durdurulması için 
ABD ve Siyonist rejime baskı yap-
ması şarttır.” Pezeşkiyan, İran’ın 
bölgesel istikrarın korunması ve 
çatışmaların yayılmasını önlemek 
için ateşkesi kabul ettiğini belir-
terek, “ateşkesin devamının karşı 
tarafın yükümlülüklerine gerçek 
anlamda uymasına bağlı olacağı-
nı” vurguladı. AA
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TÜRKİYE’YE TEŞEKKÜR
İran Cumhurbaşkanı Mesud Pezeşkiyan, ABD ve İsrail’in 
acımasız saldırılarını kınayan Ankara’ya ve kendileriyle 
dayanışma halindeki Türk milletine takdirlerini bildirdi

NATO’ya tehdit yağmuru

İSRAİL KATLİAMI SÜRDÜRECEK

GAZZE’DE ATEŞKES SÖZDE KALDI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de   (Basın: 2444893)

İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE 
BAŞKANLIĞI TESİSLER BAKIM VE ONARIM 

ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
BİNA ONARIMI YAPTIRILACAKTIR
İstanbul Geneli Sosyal Hizmet Tesisleri 1. Grup Bakım ve Onarım İşi yapım işi 
4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale 
edilecek olup, teklifl er sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/434228

1- İdarenin
1.1. Adı : İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE 

BAŞKANLIĞI - TESİSLER BAKIM VE 
ONARIM ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ

1.2. Adresi : Akşemsettin Mah. Akşemsettin Bulvarı 
No:138 Lojistik Merkezi 4. Kat Yeşilpınar 
EYÜPSULTAN/İSTANBUL

1.3. Telefon numarası : 0212 600 88 05
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 04.05.2026 - 11:30
2.2. Yapılacağı 
(e-teklifl erin 
açılacağı) adres

: İstanbul Büyükşehir Belediyesi Hizmet Binası İhale İşleri 
Şube Müdürlüğü İhale Salonu, Osmaniye Mah. Çobançeşme 
Koşuyolu Bulvarı No:5 Kat:4 Bakırköy/İstanbul

3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı : İstanbul Geneli Sosyal Hizmet Tesisleri 1. Grup Bakım 

ve Onarım İşi
3.2. Niteliği, türü ve 
miktarı

: 239 kalem bakım, onarım işleri   
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/teslim 
edileceği yer

: Müdürlüğümüzce belirlenen mahalden işe 
başlanacaktır.

3.4. Süresi/teslim tarihi : Yer tesliminden itibaren 210 (İkiYüzOn) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde 

yer teslimi yapılarak işe başlanacaktır.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fi yat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların 
taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve 
teklif edilen bedelin % 80 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer 
işlere ilişkin iş deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, 
tüzel kişiliğin yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak 
ihalelere ilişkin sözleşmelerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan 
ortağına ait olması halinde, ticaret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan 
ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali 
müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra düzenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye 
doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların korunduğunu gösteren, e-forma uygun 
belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt 
dışında gerçekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 
sayılı Türk Ticaret Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay 
çoğunluğuna dayanarak kurulan şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde 
bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak 
mühendislik ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğ de 
yer alan B/III Grubu veya B/III Grubuna giren işlerin bakım, onarım işleri benzer 
iş olarak kabul edilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
İnşaat Mühendisliği
Mimarlık

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif fi yatla birlikte fi yat dışındaki unsurlar da dikkate 
alınarak belirlenecektir. İdari Şartnamenin 35.1.1. maddesinde fi yat dışındaki unsurlarda 
dikkat edilecek hususlar belirlenmiştir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifl er, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler teklifl erini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fi yatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fi yat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fi yat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen teklifl erin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifl eri açıklama istenilmeksizin 
reddedilecektir.

İNGİLTERE merkezli sivil toplum kurulu-
şu Filistinliler İçin Tıbbi Yardım (MAP), 
Gazze Şeridi’nde 10 Ekim 2025’te yürür-

lüğe giren ateşkes anlaşmasının üzerinden 6 
ay geçmesine rağmen tıbbi krizin derinleş-
tiğini belirterek, sürecin “sadece sözde ateş-
kes” olduğunu bildirdi. 

MAP’ın internet sitesinde yayımlanan 
raporda, İsrail’in hayati öneme sahip tıbbi 
ve insani yardımları engellemeye devam 
ettiği, “Gazze’deki temel ilaçların yarısın-
dan fazlasının tükendiği” belirtildi. 

Raporda, ateşkese rağmen sağlık durumu-
nun iyileşmediğine dikkat çekilerek, hayati 
öneme sahip ilaçların yüzde 53’ünün stok-
larda tamamen tükendiği, kanser ilaçları-
nın yüzde 64’üne, kemoterapi ilaçlarının ise 
yüzde 68’ine ulaşılamadığı aktarıldı. AA



TÜKETICILER, tatil 
sezonunun yaklaş-
masıyla, turizm sek-
töründe faaliyet gös-

teren kuruluşların yürüttüğü 
yoğun reklam ve tanıtım faa-
liyetleriyle karşılaşıyor.

Bunun yanı sıra, kötü 
niyetli kişiler tarafından, 
sıkça tercih edilen otel ve 
turizm tesislerinin, internet 
sitelerinin fotoğraf ve isim-
leri kopyalanarak, e-posta ve 
kısa mesajlar üzerinden cazip 
tekliflerle, tüketiciler mağ-
dur ediliyor. Bu nedenle tatil 
rezervasyonu yapacak tüketi-
cilerin, mağduriyet yaşama-
mak için bazı hususlara dik-
kat etmesi gerekiyor.

Tüketici Hakları Derne-
ği Genel Başkanı Ergün Kılıç, 
konuya ilişkin yaptığı açık-
lamada, son yıllarda dijital 
platformlar üzerinden yürü-
tülen tatil dolandırıcılığına 
karşı vatandaşların, çok daha 
dikkatli olması gerektiğini 
söyledi.

Tatile çıkmanın, dinlenme 
ve yenilenme yolu olduğu-
nu ancak dikkatsiz adımların 
maddi kayıplara yol açabile-
ceğine işaret eden Kılıç, tüke-

ticilerin “güvenli rezervas-
yon” yol haritasına uymaları 
gerektiğini vurguladı. Tüketi-
cilerin “çok ucuz” gibi görü-
nen ancak gerçekliği olma-
yan paketlerle kandırıldığına 
dikkati çeken Kılıç, şu ifade-
leri kullandı: “Tüketicileri-
miz tatil planlarken, maalesef 
aldatıcı reklamların hede-
fi olabiliyor. Özellikle sos-
yal medya üzerinden sunulan 
ve piyasa değerinin çok altın-
da olan tekliflere, şüpheyle 
yaklaşılmalı. Dolandırıcılar, 
başka otellere ait lüks gör-
selleri kullanarak, sahte web 
siteleri oluşturuyor. Bu sitele-
rin uzantıları, bazen orijinal 
sitelerle o kadar benzer olu-
yor ki fark etmek güçleşiyor. 
Vatandaşlarımız, hizmet ala-
cakları acentenin veya otelin 
resmi kanallarını, işletme bel-
gelerini mutlaka sorgulamalı.”

“ŞAHSİ HESAPLARA PARA 
GÖNDERMEYİN”

Kılıç, ödeme yöntemleri 
konusunda uyarılarda bulu-
narak, kayıt dışı işlemle-
rin telafisinin zor olduğu-
nu anlattı. Kapora alındıktan 
sonra bazı acentelerin orta-

dan kaybolabildiğini belirten 
Kılıç, şu değerlendirmelerde 
bulundu: “En sık karşılaştığı-
mız mağduriyetlerden biri de 
kaporaların şirket hesabı yeri-
ne, şahsi IBAN numaralarına 
EFT yapılması. Tüketicileri-
mize tavsiyemiz, ödemeleri-
ni mümkünse kredi kartı ile 
yapmaları. Bu hem işlemin 
kayıt altında kalmasını sağ-
lar, hem de bir sorun yaşandı-
ğında ‘ters ibraz’ gibi hakların 
kullanılmasına imkan tanır. 
Ayrıca, mutlaka yazılı söz-
leşme talep edilmeli, bu söz-
leşmede otelin adı, konumu, 
tarih ve hizmet kapsamı net 
bir şekilde yer almalı.”

Kılıç, reklamlarda yer alan 
her bilginin hukuken bağlayı-
cı olduğuna değinerek, tüketi-
cilerin gördükleri ilanın, bro-
şürün veya internet sayfası 
görselinin bir kopyasını alma-
sı gerektiğini aktardı. Bu gör-
sellerin, ileride yaşanabile-
cek bir uyuşmazlıkta en güçlü 
delil niteliği taşıdığının altı-
nı çizen Kılıç, otelin konumu-
nun, yıldız sayısının ve yemek 
hizmetleri gibi detayların net-
leşmeden ödeme yapılmaması 
gerektiğini bildirdi. AA
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TATIL SEZONU ÖNCESI 
DOLANDIRICILIK 
UYARISI
Tüketici Hakları Der-
neği Başkanı Ergün 
Kılıç, yaklaşan tatil 
sezonu öncesinde 
erken rezervasyon 
yapmak isteyenleri, 
sahte internet sitele-
ri nedeniyle yaşana-
bilecek dolandırıcılık 
riskine karşı uyardı

ÇEVRE, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanı Murat 
Kurum, Antalya’da düzen-
lenecek Birleşmiş Millet-
ler İklim Değişikliği Çer-
çeve Sözleşmesi Taraflar 
Konferansı’nın 31’inci Otu-
rumu’na (COP31) ilişkin 
Kültür ve Turizm Baka-
nı Mehmet Nuri Ersoy ile 
görüşme gerçekleştirdikleri-
ni bildirdi.

Kurum, Bakanlık’ta ger-
çekleştirilen görüşmeye 
ilişkin sosyal medya hesa-
bından yaptığı açıklama-
da, şunları kaydetti: “Kültür 

ve Turizm Bakanımız Meh-
met Nuri Ersoy, 66. Hükü-
metimizin Dışişleri Baka-
nı, Antalya Milletvekilimiz 
Mevlüt Çavuşoğlu, millet-
vekillerimiz, il başkanımız, 
Antalyaspor Başkanımız ile 
Bakanlığımızda bir araya 
geldik. COP31 Zirvesi’ne 
ev sahipliği yapacak Akde-
niz’in incisi Antalya’mızın 
turizm potansiyelini güç-
lendirecek projeler üzerine 
verimli bir görüşme gerçek-
leştirdik. Şehrimiz için ortak 
akıl ve iş birliğiyle çalışma-
ya devam ediyoruz.” AA

AVRUPA Birliği’nden coğ-
rafi tescilli ürünlerden 
Malatya kayısısının ihraca-
tından yılın ilk çeyreğinde 
66 milyon dolar gelir elde 
edildi.

Geçen yıl 12 Nisan’da 
yaşanan zirai don nedeniy-
le kayısı üretiminde güç-
lük çeken Malatya’da, kuru 
kayısı ihracatının kent eko-
nomisine katkısı sürüyor.

Yılın ilk çeyreğinde kent-
ten 7 bin 250 ton kuru kayısı 
ihracatı karşılığında 66 mil-
yon dolar gelir elde edildi.

Malatya Ticaret Borsa-
sı Başkanı Ramazan Özcan, 
Türkiye’nin kuru meyve 
ihracatının yüzde 25’inin 
karşılandığı Malatya’da, 
geçen yıl yaşanan zirai dona 
rağmen kuru kayısı ihracatı-
nı sürdürdüklerini anlattı.

Geçen yıl 12 Nisan’da 
yaşanan zirai donun etkile-

rinin sürdüğünü ifade eden 
Özcan, şunları kaydetti: “İlk 
çeyrekte beklentilerimize 
paralel olarak ihracat ger-
çekleşiyor. Üç ayda 7 bin 
250 ton ihracat yaptık. ABD 
en önemli alıcılarımızın 
başında geliyor. Bununla 
beraber de 66 milyon dolar 
bir gelir elde ettik. Önümüz-
deki ikinci çeyreğe başlıyo-
ruz. Yine 2024 yılından üre-
timini gerçekleştirdiğimiz 
ve lisanslı depolarımızdaki 
ürünle devam etmeyi plan-
lıyoruz. Stoklarımızda artık 
çok bir ürün kalmadı. Önü-
müzdeki 3 ayda, ilk çeyrek-
te olduğu gibi kısıtlı da olsa 
mevcut depolarımızdaki 
ürünle ihracata devam etme-
yi planlıyoruz.” Özcan, hava 
şartlarının normal seyretme-
si halinde bu yıl önemli bir 
kayısı üretimi beklediklerini 
kaydetti. AA

UZMANLAR, sosyal medya 
algoritmalarının kullanıcıla-
rın ilgi alanlarına göre içerik 
sunarken özellikle çocuklar-
da bağımlılık riskini artırabil-
diğini belirterek platformlara, 
zararlı içeriklerin görünürlü-
ğünü azaltan etik algoritma 
çağrısında bulundu.

Yeşilay Bilim Kurulu 
Üyesi ve Hasan Kalyoncu 
Üniversitesi Psikoloji Bölü-
mü Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Osman Tolga Arıcak, yaptığı 
açıklamada, kullanıcı dene-
yimini kolaylaştırmak için 
geliştirilen algoritmaların 
davranışlara göre şekillen-
diğini ve içerik akışını buna 
göre belirlediğini söyledi.

Algoritmanın iyi yanları-
nın yanı sıra olumsuz yön-
lerinin de olabileceğini dile 
getiren Arıcak, “Kişi, olum-

suz bir şeyle ne kadar çok 
ilgileniyorsa, algoritmalar 
da o olumsuz şeye dönük 
yayınları ön plana çıkarma-
ya başlıyor. Örneğin akade-
mik bir şeyle ilgileniyorsu-
nuz, o konuyu araştırdıkça 
algoritma karşınıza daha 
fazla yayın çıkarmaya başlı-
yor. İntihar etmenin yolları 
ya da işte herhangi bir insa-
na zarar vermenin yollarıy-
la ilgili araştırma yaptığınız-
da algoritma bununla ilgili 
yayınları, haberleri, belge-
selleri karşınıza çıkarmaya 
başlıyor. Bu nedenle algorit-
maların yeniden ele alınma-
sı gerekir. Etik olmayan, teh-
likeli uyarıcılara, mesajlara 
set çekebilecek yazılımlar, 
algoritmalar geliştirilmesi 
gerekir.” ifadelerini kullan-
dı. AA

İÇIŞLERI Bakanlığınca yapı-
lan düzenlemeyle, Polis Mes-
lek Yüksekokulları (PMYO) 
ve Polis Meslek Eğitim Mer-
kezlerindeki (POMEM) polis 
adaylarının eğitim süreleri, 
2025-2026 eğitim-öğretim 
yılına mahsus olmak üzere 
kısaltıldı.

“Polis Meslek Yükseko-
kulları Eğitim-Öğretim Yönet-
meliğinde Değişiklik Yapıl-
masına Dair Yönetmelik” ile 
“Polis Meslek Eğitim Merkez-
leri Eğitim-Öğretim Yönetme-
liğinde Değişiklik Yapılması-
na Dair Yönetmelik”, Resmi 
Gazete’nin bugünkü sayısın-
da yayımlanarak yürürlüğe 
girdi.

PMYO yönetmeliğine ekle-
nen geçici maddeye göre, 
normal şartlarda sınavlar-
da verilen süreler hariç en az 
14’er haftalık güz ve bahar 
yarıyıllarından oluşan eği-
tim-öğretim yılı, 2025-2026 
döneminde mezun olacak 
öğrenciler için toplam 21 
hafta olarak uygulanacak.

POMEM yönetmeliğinde 
yapılan değişiklikle de polis 
adaylarının eğitim takviminde 
güncellemeye gidildi. Geçtiği-
miz yılın şubat ayında yapılan 
düzenlemeyle “en az 10 ay” 
olarak belirlenen POMEM’ler-
deki eğitim-öğretim süresi, 
yönetmeliğe eklenen geçi-
ci madde uyarınca sadece 
2025-2026 eğitim-öğretim 
yılı için 8 aya düşürüldü. AA

Bakan Kurum ve Bakan 
Ersoy’dan COP31 
Zirvesi’ne ilişkin toplantı

Malatya’dan 66 milyon 
dolarlık kuru kayısı ihracatı

Uzmanlardan çocuklar için 
filtreleyen ‘etik algoritma’

PMYO ile POMEM’in 
eğitim ve öğretim 
sürelerinde 
“geçici” düzenleme

Mağduriyet yaşanma-
sı durumunda, izlenecek 
yasal yollar hakkında bilgi 
veren Kılıç, şunları kay-
detti:

“Tüketicilerimiz bir 
sorun yaşadığında, hakla-
rını aramaktan çekinme-
meli. Bu yıl için belirle-
nen limitlere göre, 186 bin 
liraya kadar olan uyuş-
mazlıklarda, tüketici-
nin ikamet ettiği yerdeki 
tüketici hakem heyetleri-
ne başvurulması gereki-
yor. Eğer mağduriyet tuta-
rı, bu tutarın üzerindeyse 
hakem heyetine değil, 
tüketici arabulucusuna 
başvuru yapılması yasal 
bir zorunluluktur.”

Kılıç, Tüketici Hakları 
Derneği olarak web sitele-
ri üzerinden, tüketicilere 
her türlü yardım ve reh-
berliği sağlamaya devam 
ettiklerini dile getirdi. AA

‘186 BİN LİRA ÜSTÜ 
UYUŞMAZLIKLARDA 

TÜKETİCİ 
ARABULUCUSUNA 
BAŞVURULMALI’

KENTTE etkili olan yağışla-
rın ardından tarım arazileri, 
bağ evleri ve hayvan damla-
rını su bastı. Gediz Nehri’nin 
taşması sonucu Turgutlu, 
Salihli ve Ahmetli ilçelerin-
de bağlar su altında kaldı.

Salihli Ziraat Odası 
Başkanı Cem Yalvaç, şubat 
ayından itibaren aralıklarla 
etkili olan yağışların 
özellikle son haftalarda 
arttığını söyledi.

Geçen yıl mart ayında bir 

ayda düşen yağışın bu yıl bir 
günde gerçekleştiğini belir-
ten Yalvaç, yağışlar saye-
sinde sulama maliyetinden 
tasarruf ettiklerini ifade ede-
rek şunları kaydetti: “Çift-
çiler olarak normalde mart 
ayına kadar bağlarımızı don 
olayından korumak amacıyla 
sularız ancak bu yıl yağışlar 
sayesinde buna gerek kalma-
dı. Bazı bölgelerdeki bağları-
mız neredeyse tamamen su 
içindeydi. Sular yavaş yavaş 

çekilmeye başladı. Yağ-
mur sularının taşıdığı alüv-
yonla toprak verimliliğimiz 
arttı. Bağların 5 ila 10 gün su 
altında kalması ürüne zarar 
vermez ancak suyun uzun 
süre çekilmemesi köklerde 
kurumalara yol açabilir.”

Aşırı yağışların bazı bağ-
larda mantar hastalığına 
neden olduğunu aktaran Yal-
vaç, üreticilerin kısa sürede 
ilaçlama yapması gerektiği 
uyarısında bulundu. AA

Manisa’da Gediz Manisa’da Gediz 
Nehri taştı bağlar Nehri taştı bağlar 
su altında kaldısu altında kaldı

Türkiye’nin çe-
kirdeksiz kuru 

üzüm üreti-
minin önemli 

bölümünün 
karşılandığı 

Manisa’da 
Turgutlu, Sa-

lihli ve Ahmetli 
ilçelerinde 
Gediz Neh-

ri’nin taşması 
sonucu bağları 

su bastı.

OSMANIYE’NIN Düziçi ilçesin-
de etkili olan şiddetli yağış nedeniy-
le köprü çöktü. Köprünün çökmesi 
nedeniyle Karacaoğlan Mahallesi ile 
Göllüler köyü arasındaki yol ulaşıma 
kapandı. Ekipler, kapanan yolun ula-
şıma açılması için çalışmalarını sür-
dürüyor. Düziçi Kaymakamı Kadir 
Yurdagül ve Belediye Başkanı Musta-
fa İba, bölgeye gelerek incelemelerde 
bulundu. AA

Osmaniye Düziçi’nde şiddetli 
yağış nedeniyle köprü çöktü
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ENTEGRE BÖLGESEL 
OTOPARK ÖNERİSİ
Fatih Belediye Başkanı 
Ergün Turan, Tarihi 
Yarımada’daki otopark 
sorununu azaltmak için 
yol üstü otoparkların 
yeniden düzenlenme-
sini, toplu ulaşımla 
entegre edilmiş bölge-
sel büyük otoparklar 
yapılmasını önerdi.

HUAWEI Enterprise Türkiye Genel 
Müdür Yardımcısı Fatih Akgül, Tür-
kiye’de kalıcı yatırımlara imza attıkla-
rını belirterek, 5G’nin yapay zekanın 
gelişimi anlamında önemli bir değer 
katacağını söyledi

Huawei tarafından İstanbul’da 
düzenlenen “Huawei ICT Day 2026” 
bilişim uygulamaları etkinliğinde 
soruları cevaplayan Akgül, kurumsal 
şirketlerin dijital dönemde büyük bir 
dönüşüm yaşadığını ifade etti.

Yapay zekanın şirketlerde artık 
otomatik karar alma mekanizmasına 
dahil olma anlamında önemli bir hale 
geldiğini vurgulayan Akgül, “Biz Çin’i 
bir avantaj olarak görüyoruz. Çin, 
hangi sektöre bakarsanız bakın dün-
yanın en büyük 10 şirketinden 6 veya 
7’sine sahip konumda bulunuyor. 
Çin ile regülatif olarak da birbirimi-
ze çok benziyoruz. Dolayısıyla daha 
önce Çin’de yapılmış ve deneyimlen-
miş fikirleri Türkiye’deki iş hayatına 
kazandırmak istiyoruz.” diye konuştu.

Akgül, Huawei’nin Türkiye’de kuru-
lu veri merkezinin olduğunun altı-
nı çizerek, merkezin içinde yapay zeka 
mekanizmasının da yer aldığını söyledi.

5G YAPAY ZEKAYA KATKI 
SAĞLAYACAK

Türkiye’nin 5G’ye geçmesi ile bir-
çok faydanın da sağlanacağını anla-
tan Akgül, “5G ile birlikte ciddi bir 
bant genişliği mümkün oluyor. Yapay 
zekanın en önemli değeri veridir. Ne 
kadar çok veri toplar, ne kadar iyi 
rafine edersek yapay zekamız o kadar 
olgun oluyor. Dolayısıyla 5G’nin bu 
anlamda bize çok değer katacağını 
düşünüyorum.” dedi.

Akgül, 5G ile altyapı çözümleri-
nin üzerinde ciddi bir stres birikece-
ğini anımsatarak, Huawei olarak bu 
kapsamda altyapı yatırımları yapmaya 
devam ettiklerini belirtti.

“ÖNEMLİ İŞLER BAŞARACAĞIZ”
Akgül, “Huawei her zaman ‘kazan 

kazan’ prensibiyle hareket etmektedir. 
Türk geliştirici firmaların ürettikleri 
çözümlerin kurumsal firmalar tarafın-
dan kullanılmasını istiyoruz. Huawe-
i’de çalışan bir Türk olarak hayalim 
Türk firmalarının ürünlerinin küresel 
anlamda da kendine yer bulmasıdır.” 
ifadelerini kullandı.

Türkiye’nin Huawei için sadece 
bir satış ofisi olmadığının altını çizen 
Akgül, “Türkiye’de kalıcı yatırımımız 
dediğimiz Cloud veri merkezimiz var. 
Türkiye Cloud veri merkezimiz açılalı 2 
yıldan fazla zaman oldu. Türkiye’ye bu 
anlamda büyük yatırım yapan tek firma 
Huawei’dir” şeklinde konuştu. AA

TARIM ve Orman Bakanı İbrahim 
Yumaklı, NSosyal hesabından yaptığı 
paylaşımda, Malatya için 465 milyon 
liralık dev bir yatırımı daha tamamla-
dıklarını kaydetti.

Bakan Yumaklı, Kahramanmaraş 
merkezli depremlerde hasar gören 
Malatya Sultansuyu Barajı’nın, kap-
samlı güçlendirme çalışmalarının 
ardından tam kapasiteyle yeniden 
hizmet vermeye başladığını belirtti.

Kahramanmaraş merkezli 6 Şubat 
2023’te meydana gelen depremler-
de hasar gören Sultansuyu Barajı’nın, 
kapsamlı güçlendirme çalışmaları-
nın ardından tam kapasiteyle yeniden 
hizmette olduğunu aktaran Yumak-
lı, “116 bin dekar tarım arazisini sula-
yan bu tesis, ülke ekonomimize yıl-
lık 2 milyar liralık katkı sağlamaya 
devam edecek. Malatya’mıza ve böl-
gemize, hayırlı olsun.” ifadelerini kul-
landı. AA

Huawei’den 
Türkiye’de 
kalıcı yatırımlar 

Malatya Sultansuyu 
Barajı hizmete girdi

FATIH Belediye Başkanı 
Ergün Turan, ilçedeki trafik 
ve otopark sorunuyla buna 
ilişkin çözüm 

önerilerini anlattı.
Turan, “Fatih’te 

gündüz 3-3,5 milyo-
na ulaşmış bir insan 
hareketliliği var. 
Halbuki gece nüfu-
su 350 binler civa-
rında. Bu şu demek, 
her gün 8 ila 10 kat 
arasında büyüyen 
ve küçülen nüfustan 
bahsediyoruz.” ifa-
delerini kullandı.

Mimar ve şehir 
plancısı Henri 
Prost tarafından 
1940’larda yapılan 
çalışmalar nedeniy-
le ilçenin içinden 
transit yollar geçtiğini söyleyen 
Turan, bu durumun başka hiçbir 
eski şehirde olmadığını aktardı.

Turan, ilçeye gün içinde çok 
fazla araç girişi olduğunu belirte-
rek, “Sadece 285 ayrı İETT otobüs 
hattı giriyor, günlük 11 bin sefer 
var. Gelip geçen transit araç sayı-
sı, içeride genişleyen insan nüfu-
su, insan hareketliliği, turist araç-
larıyla çok ciddi insan ve araç 
hareketliliğinin olduğu bir bölge-
yi konuşuyoruz. Bu manada Fatih, 
İstanbul’un yaşadığı sorunları biraz 
daha dramatik bir şekilde yaşa-
yan bir ilçe. Dolayısıyla bir ulaşım 
politikasına mutlaka ihtiyaç var.” 
dedi.

İlçedeki otopark talebini birkaç 
farklı başlıkta ele aldıklarını belir-
ten Turan, şöyle devam etti: “Birin-
cisi, yeni otoparkların inşa edilme-
si, ikincisi, yol üstü otoparkların 
yönetilmesi. Üçüncüsü, trafik sıkı-
şıklığının yönetilmesi modeli. Tra-
fik sıkışıklığı için 1975’li yıllar-
da Singapur’da başlayan model, 
Londra, Stockholm, Zagreb ve bir-
çok şehirde uygulanıyor. Fatih gibi 
şehrin merkez noktalarındaki araç 
yoğunluğunu yönetmeniz için, böl-

gede yaşayan 
insanlar haricin-
de, bu bölgeye 
gelmek isteyenle-
rin merkeze girer-
ken HGS tarzı bir 
sistemle ücret-
lendirilmesi gere-
kir.”

Bu sistemin 
şehir merkezin-
deki trafiği yüzde 

20 azalttığını, emisyonu azalttığını, 
insanların toplu ulaşıma entegre 
olmasını sağladığını anlatan Turan, 
toplu ulaşımın daha fazla önem 
kazanması gerektiğini belirtti.

“TOPLU ULAŞIMLA DA 
ENTEGRE BİR SİSTEM”

Turan, Fatih’teki trafik sıkışıklı-
ğının da gelişmiş ülkelerdeki gibi 
bir uygulamayla yönetilebileceğini 
ifade ederek, “Bu bölgeye gelecek 
insanlar araçlarını büyük otopark-
lara çekip toplu ulaşımla bölge-
ye ulaşabilecekler. Bu bölgeye gel-
mek isteyen turist, dünyanın her 
kentinde olduğu gibi bu zona gir-
diğinde o ücreti ödeyecek. Aynı 
zamanda elde edilen gelir de başka 
alanlarda da otopark sistemlerinin 
geliştirilmesi, trafik meselesinin 
çözümü noktasında kullanılacak.” 
değerlendirmesinde bulundu.

Yaptıkları çalışmayla ilçeyi üç 
bölgeye ayırdıklarını dile getiren 
Turan, şunları kaydetti: “Eski Emi-
nönü dediğimiz bölge, 1. bölge 
ilan edilecek. Buraya giriş çıkış-
lar aynı Londra, Stockholm, Sin-
gapur’da olduğu gibi ücretlendiri-
lecek. Araçla gitmek hem zaman 

hem nakit kaybıdır. Bizim konuş-
tuğumuz, insanın bir yere ulaş-
masını sağlayacak, toplu ulaşımla 
da entegre bir sistem. Araç sahip-
liği olan ikamet sahiplerini avan-
tajlı kılacak. Bütün dünyada sıfır 
atıkla, emisyonla alakalı tek man-
tık şudur, ‘Kim kirletiyorsa öder.’ 
Sizin zengin olmanız, aracınızın 
olması her yere ulaşma hakkı tanı-
maz. Bunu kullanmak istiyorsanız 
bunun bedelini ödersiniz. Bunun-
la alakalı ciddi çalışmalarımız, 
modellemelerimiz var.”

Turan, Fatih gibi tarihi şehirle-
re günün her saati yüksek tonaj-
lı araçların ve iş makinelerinin 
girmemesi gerektiğini, dünyada-
ki örneklerinin aksine İstanbul’da 
buna ilişkin bir karar alınmadığını, 
bir an önce karar alınmasını talep 
ettiğini söyledi. Kamyon, iş maki-
nesi gibi büyük araçların bölgeden 
iş alma amacıyla günlerce yol üst-
lerine park ettiğini belirten Turan, 
buna izin verilmemesi gerektiğini 
ifade etti.

Bölgesel büyük otoparkların 
yapılması gerektiğini söyleyen 
Turan, “İstanbul’da trafik sorunu 
50’lik 100’lük otoparklarla çözü-
lemez. 500 metrelik bir çap içeri-
sinde, bölgesel büyük otoparklar 
yapılmalıdır.” dedi.

Amaçlarının gelir elde etmek 
olmadığını, trafik sıkışıklığını, oto-
park sorununu çözmek ve emisyo-
nu azaltmak olduğunu vurgulayan 
Turan, bu çalışmanın tek başına 
Fatih Belediyesi değil, İBB, Vali-
lik ve Bakanlığın ortak bir işbirliği 
yapması gereken bir çalışma oldu-
ğunu söyledi. AA

Mevcut otopark sistemleri-
nin daha verimli hale getirilme-
si gerektiğini belirten Turan, şu 
ifadeleri kullandı: “Yer altına 
yapılan 1000-2000 metrekare-
lik otoparklarda iniş çıkışlarda 
çok ciddi yer kayıpları oluyor. 
Mekanik otoparkların ise işlet-
me maliyetleri çok yüksek. 
Fatih’te benden önceki dönem-
de yapılmış 3 mekanik otopark 
var, çok yüksek işletme mali-
yetleri var. Bunu burada olan 
ve işleten bir belediye başka-
nı olarak söylüyorum, efek-
tif değiller. Onun için bölgesel 
büyük otoparklar yapılmalı.”

Fatih’te eski lunapark arazi 
olarak bilinen ve mülkiye-
ti İBB’de olan arsaya ilişkin 
çalıştıkları avan projeyle alana 
tamamı yer altında olan 2 bin 
250 araçlık bir otopark yapı-
labileceğini anlatan Turan, 
“İBB’den 7 yıldır talep ediyo-
ruz, ‘Ya bu projeyi yapın ya da 
burayı bize tahsis edin. Biz bu 
projeyi yapmaya gayret ede-
lim.’ dedik. Millet Caddesi’nde 
yine bir metro arazisi bulunu-
yor. Burası da 2 bin 500 araçlık 
bir yer altı otopark olacak bir 
alan. Bu iki otoparkla Fatih böl-
gesindeki otoparkların yüzde 
35-40’ını bir anda yapmış olu-
yoruz.” diye konuştu. AA

‘YER ALTINA YAPILAN 
OTOPARKLARDA 

CİDDİ YER KAYIPLARI 
OLUYOR’

TÜRKIYE İhracatçılar Meclisi 
(TİM) verilerinden derlediği bil-
giye göre, hububat, bakliyat, yağlı 
tohumlar ve mamulleri sektörü, 
yılın ilk çeyreğinde 2 milyon 529 
bin 158 ton ürün sattı.

En çok ihraç edilen ürün 316 
milyon 867 bin dolarla ayçiçek 
tohumu yağı olurken bunu 248 
milyon 710 bin dolarla çikolata 
ve kakao içeren ürünler, 235 mil-
yon 842 bin dolarla tatlı, bisküvi 
ve gofret ürünleri takip etti.

Ürün gruplarında ayçiçek 
tohumu yağı ihracatı bir önce-
ki yılın aynı dönemine göre mik-
tarda yüzde 7, değerde ise yüzde 
17,2 artış gösterdi.

ORTA DOĞU ZİRVEDE
En fazla ihracat 823 milyon 45 

bin dolarla Orta Doğu ülkeleri-
ne yapıldı. İkinci sırada 686 mil-
yon 571 bin dolarla Afrika, üçün-
cü sırada ise 404 milyon 740 bin 
dolarla Avrupa ülkeleri yer aldı.

Irak 315 milyon 185 bin dolar-

lık ihracatla en fazla ihracat 
yapılan ülkeler sıralamasında 
ilk sırada yer alırken bu ülkeyi 
226 milyon 820 bin dolarlık dış 
satımla ABD, 153 milyon 853 bin 
dolarla Suriye izledi.

TİM Hububat, Bakliyat, Yağlı 
Tohumlar ve Mamulleri Sektör 
Kurulu Başkanı Ahmet Tiryaki-
oğlu, Orta Doğu’da devam eden 

sürecin 2022 yılında yaşanan ve 
tahıl ile yağlı tohum arzını doğ-
rudan etkileyen Rusya-Ukrayna 
Savaşı’ndan farklı bir dinamikle 
ilerlediğini söyledi.

HIZLI TOPARLANMA 
YAŞANABİLİR

Mart ayında ihracatta yüzde 
14,2’lik daralma olduğunu ifade 

eden Tiryakioğlu, şöyle devam 
etti: “Sektörel ihracatın aylık 
bazda 1 milyar dolar sınırına yak-
laşması, ticari ilişkilerin norma-
le döndüğü zaman ticari verilerde 
hızlı bir toparlanma yaşanabile-
ceğine işaret ediyor. Akdeniz’den 
Karadeniz’e uzanan geniş liman 
ağımız, gelişmiş kara yolu taşıma-
cılığımız ve stratejik demir yolu 
bağlantılarımız, bölgesel blokajla-
rı alternatif güzergahlarla bypass 
edebilmemize imkan tanıyan eşsiz 
bir esneklik sunuyor. Bu lojistik 
çeşitlilik sayesinde, küresel teda-
rik zincirindeki kopmaları mini-
mize ederek hem tedarik akışımızı 
güvence altına alıyor hem de ihra-
cat menzilimizi koruyabiliyoruz.”

Tiryakioğlu, bölgedeki deniz 
yolu trafiğinin yüzde 90 aksadı-
ğı dönemlerde Türkiye’nin sahip 
olduğu taşımacılık altyapısının, 
sanayiciye ham maddeye erişim 
konusunda rakiplerinin önüne 
geçen bir avantaj sağlayacağını 
sözlerine ekledi. AA

Türk hububatçılardan
İHRACAT PATLAMASI!
Türkiye’den yılın ilk 3 ayında 205 ülke ve serbest bölgeye 2 milyar 828 milyon 822 
bin dolarlık hububat, bakliyat, yağlı tohumlar ve mamulleri ihracatı gerçekleştirildi
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45. İSTANBUL FILM 
FESTIVALI BAŞLADI

İstanbul Kültür Sanat Vakfı İstanbul Kültür Sanat Vakfı 
(İKSV) tarafından N Kolay (İKSV) tarafından N Kolay 
sponsorluğunda bu yıl 45. sponsorluğunda bu yıl 45. 
kez düzenlenen “İstanbul kez düzenlenen “İstanbul 
Film Festivali”, İstanbul Film Festivali”, İstanbul 
Lütfi Kırdar Kongre ve Sergi Lütfi Kırdar Kongre ve Sergi 
Sarayı’nda gerçekleştirilen Sarayı’nda gerçekleştirilen 
açılış galasıyla başladı.açılış galasıyla başladı.

FRANSA’NIN başkenti Paris’teki 
Birleşmiş Milletler Eğitim, Bilim 
ve Kültür Örgütü (UNESCO) mer-
kezinde nevruz etkinliği organi-
ze edildi. Türkiye, Azerbaycan, 
Kazakistan, Türkmenistan, Kır-
gızistan, Özbekistan, Tacikistan, 
İran, Irak, Afganistan, Pakistan, 
Hindistan ve Moğolistan’ın ortak 
daveti üzerine Paris’teki UNESCO 
merkezindeki etkinlikte Nevruz 

Bayramı kutlandı.
Bu yıl koordinasyonunu Taci-

kistan’ın üstlendiği etkinliğe, Tür-
kiye’nin UNESCO Daimi Tem-
silcisi Büyükelçi Gülnur Aybet, 
UNESCO Nezdinde Kültürden 
Sorumlu Genel Direktör Yardımcı-
sı Vekili Lazare Eloundou Assomo 
ve çok sayıda davetli katıldı.

Tacikistanlı sanatçılar, etkinlik-
te yöresel dans performansları eşli-

ğinde geleneksel enstrümanlarıyla 
konser verdi.

Etkinlikte düzenlenen defile-
de, Azerbaycan dahil farklı ülkele-
rin kültürel motifleri ve geleneksel 
kıyafetlerinden esinlenerek tasarla-
nan kıyafetler dikkati çekti.

Davetli 13 ülkeye ait stantlar-
da el emeği eserler sergilenirken, 
katılımcılara farklı lezzetler ikram 
edildi. AA

Paris’teki UNESCO Paris’teki UNESCO 
merkezinde nevruz etkinliği merkezinde nevruz etkinliği 

SUNUCULUĞUNU 
oyuncu Onur Özay-
dın’ın üstlendi-
ği açılış töreninde 

festival direktörü Kerem 
Ayan, katılımcılara selam-
lama konuşması yaparak, 
bu yıl Modern Afrika dan-
sının önde gelen ismi Ger-
maine Acogny’in de açı-
lışta olduğunu ve onun 
yaşamı hakkında “Dansın 
Özü” adlı belgeselin festi-
valde izleyicilerle buluşa-
cağını söyledi.

Ayan, festivalin kendi-
sinden önceki direktörleri 
Azize Tan ve Hülya Uçan-
su’yu sahneye davet ede-
rek, birlikte 40 yıl boyun-
ca İstanbul Film Festivali 
ekibinde yer alan Nuray 
Muştu’ya “Sinema Emek 
Ödülü”nü takdim etti.

“SİNEMA ONUR ÖDÜLÜ” 
VERİLDİ

Sinemaya gönül ve 
emek veren kişilere 
sunulan “Sinema Onur 
Ödülü”, bu yıl oyuncu 
Nilüfer Aydan ve yönet-
men Gianfranco Rosi’ye 
verildi.

Yeşilçam’ın usta oyun-

cularından 86 yaşında-
ki Aydan, ödülünü oyun-
cu Nur Sürer’in elinden 
aldı. Aydan, ödülü aldık-
tan sonra, “Bu ödül 
benim için çok kıymetli, 
beni çok mutlu etti. Bir-
çok zaman buraya seyirci 
ve misafir olarak geldim. 
Bu dünyadan gitmeden 
evvel istediklerim de var. 
Atatürk’ün, ‘Yurtta sulh, 
cihanda sulh’ sözüyle 
konuşmamı bitirmek isti-
yorum. Kardeşçe yaşaya-
lım, birbirimize el vere-
lim. Partiler birleşsin, 
Türkiye için çalışsın.” ifa-
delerini kullandı.

Usta belgesel yönetme-
ni Gianfranco Rosi’ye ise 
ödülünü festival direk-
törü Kerem Ayan sundu. 
Rosi de konuşmasında 
İstanbul’da böyle bir ödül 
almaktan dolayı büyük 
onur duyduğunu dile geti-
rerek, şunları kaydetti: 
“Gençliğimde bu şehirde 
(İstanbul’da) yaşama ayrı-
calığına sahip olmuştum. 
Çocukluğum burada geçti. 
İtalyan Lisesi’nde oku-
dum. Fotoğraf çekmeyi ve 
16 milimetre kamera kul-

lanmaya da ilk bu şehirde 
başladım. Film çekme ve 
hikaye anlatma arzusunu 
ilk kez burada hissettim.

Çünkü İstanbul, kar-
şılaşmaların, geçişlerin, 
tarihin ve hikayelerin kat-
manlaştığı bir şehir. Tıpkı 
sinema gibi. Benim için 
kurmacayla belgesel ara-
sında bir ayrım yok. Sade-
ce tek bir dil var ve o da 
sinemanın dili. Sinema 
gerçeklikle buluştuğun-
da öngörülemeyen bir şey 
gerçekleşir. Bu gerçekli-
ğin ihtişamıdır. Sonuç-
ta İstanbul da tam olarak 
budur...”

Açılış töreninde ayrı-
ca İKSV Genel Müdür 
Yardımcısı Yeşim Gürer 
Oymak, festival sponsoru 
N Kolay adına Aktif Bank 
Genel Müdürü ve Yöne-
tim Kurulu Üyesi Ayşegül 
Adaca Oğan’a teşekkür 
plaketi verdi.

Program, Alba Rohrwa-
cher ile Elio Germano’nun 
başrollerini paylaştığı, 
yönetmen Isabel Coixet’in 
son filmi “Üç Veda”nın 
(Three Goodbyes) gösteri-
miyle sona erdi. AA

Bu yıl festival, 
dünya sinemasının en 
yeni örnekleri, kült 
yapıtlar, usta yönet-
menler ve genç yete-
neklerin son filmle-
rinin de aralarında 
olduğu 127 uzun met-
rajlı film ve 13 kısa 
filmden oluşan zen-
gin bir program 
sunuyor.

Gösterimlerin yanı 
sıra konuk yönet-
men ve oyuncula-
rın katılımıyla söyle-
şi ve özel etkinliklere 
de ev sahipliği yapa-
cak festivalin hafta içi 
gündüz seanslarında 
öğrenci bileti konten-
janı sınırsız olacak. 
Gösterimler, Atlas 
1948 ve Beyoğlu Sine-
ması, City’s Nişanta-
şı, Kadıköy Sinema-
sı, Kadıköy Belediyesi 
Sinematek/Sinema 
Evi ve Paribu Cine-
verse Nautilus olmak 
üzere yedi salonda 
yapılacak. AA

19 NİSAN’A 
KADAR DEVAM 

EDECEK

TÜYEK’TEN yapılan açıklamaya göre, 
yayın dizisiyle Kudüs’e dair entelektü-
el birikimin yeniden gündeme taşınma-
sı ve bu alandaki akademik çalışmaların 
desteklenmesi amaçlanıyor.

Dizi kapsamında ilk olarak yayınlanan 
“Teşviku’l-Müştak” (Kudüs’ün Faziletle-
ri) ile “Cevami’u’l-Feza’il” (Mekke, Medi-
ne ve Kudüs’ün Faziletleri” adlı eserle-
rin editörlüğünü Prof. Dr. Mustafa Uzun 
üstlendi. Eserleri Kübra Yılmaz yayı-
na hazırladı. TÜYEK Çeviri ve Yayım 
Daire Başkanı Necmettin Azak, koordina-

tör İsmet İpek, tashih, redaksiyon ve son 
okuma çalışmalarında yazma eser uzma-
nı Menderes Velioğlu, Muhammed Said 
Güler ve Evşen Yıldız, eserlerin yayın-
lanmasına katkıda bulundu.

“TÜM İSLAM COĞRAFYASININ 
KALBİNİN ATTIĞI YERDİR”

Açıklamada görüşlerine yer veri-
len TÜYEK Başkanı Coşkun Yıl-
maz, Kudüs’ün önemine işaret ede-
rek, “Kudüs, inancımızın, tarihimizin, 
medeniyetimizin kurucu unsurlarından, 
İslam medeniyetinin ve insanlık tarihi-
nin en köklü hafızalarından, medeniyet 
tasavvurumuza yön veren temel merkez-
lerdendir. İlk kıblemizin şehridir. Gökle-
rin yeryüzüne en yakın olduğu yer, pey-
gamberlerin otağı ve miracın durağıdır.” 
ifadelerini kullandı.

Kudüs’ün bugün yaşanan gelişmeler 
nedeniyle tüm insanlık için vicdani bir 
mesele haline geldiğini belirten Yılmaz, 
şunları kaydetti: “Kudüs, bugün vicda-
nımızın en derin sızısı, yüreğimizin hic-
ranıdır. Kudüs’e baktığımızda sadece 
Kubbetü’s-Sahre’nin altın sarısı kubbesi-
ni, meşhur mavi çinilerini veya Mescid-i 
Aksa’nın vakur duruşunu görmeyiz.” AA

KUDÜS’ÜN TARIHI MIRASI ‘FEZAIL-I 
KUDÜS’ SERISIYLE GÜN YÜZÜNE ÇIKIYOR
Türkiye Yazma 
Eserler Kurumu 
Başkanlığı (TÜYEK), 
Kudüs’ün tarihi ve 
kültürel mirasını gün 
yüzüne çıkarmayı 
amaçlayan “Fezail-i 
Kudüs” adlı yeni 
yayın serisini hayata 
geçirdi.

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

07:00	 Küçük	Ağa
08:30	 Konuştukça
09:45	 Magazin	D	 
	 Cumartesi
13:00	 Arda’nın	Mutfağı
14:00	 Yerli	Dizi
16:15	 Yerli	Dizi
18:30	 Kanal	D	Haber 
	 Hafta	Sonu
20:00	 Güller	ve	Günahlar
00:15	 Yerli	Dizi
03:00	 Müzik	Arası
04:15	 Zalim	İstanbul

08.30	 Çalar	Saat 
	 Hafta	Sonu	
11.15	 Memet	Özer	ile	 
	 Mutfakta
12.15	 Kamera	Arkası	
12.45	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
16.00	 Yeraltı
19.00	 Ozan	Gündoğdu	ile	 
	 NOW	Ana	Haber	 
	 Hafta	Sonu
20.00	 Halef:	Köklerin	 
	 Çağrısı
23.30	 Efsane	Futbol
01.00	 Doktor:	Başka	 
	 Hayatta

06:55	 Hava	Durumu
07:00	 Güne	Merhaba 
	 Hafta	Sonu
09:00	 Haber
09:35	 Özel	Sektör
10:00	 Hafta	Sonu
11:30	 Yeşil	Doğa
12:00	 Haber
18:00	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:45 CNN TÜRK 
	 Masası
01:00	 Gece	Haberleri

09:00	 Spor	Bülteni
09:30	 Orhan	Ayhan’la
10:00	 Hafta	Sonu	Manşet
12:00	 Avrupa	Sahnesi
13:30	 Sarıyerspor 
	 Hatayspor
15:30	 Spor	Bülteni
16:00	 Pendikspor 
	 Çorum	Fk
18:00	 Spor	Haftasonu
19:00	 Bodrum	Fk 
	 Bandırma	Spor
21:00	 Dakika	Skor
22:00	 Stadyum
23:30	 Teknik	Analiz
01:00	 Futbol	Gecesi

05.28	 İstiklal	Marşı
05.30	 Yedi	Numara
06.15	 Beni	Böyle	Sev
08.40	 Kod	Adı	Kırlangıç
10.00	 Hayallerinin	Peşinde
11.40	 Yaşam	Başka	Yerde
12.00	 Lingo	Türkiye
14.40	 Cennetin	Çocukları
17.50	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
19.00	 Ana	Haber
20.00	 Gönül	Dağı
00.15	 Pelin	Çift	İle 
	 Gündem	Ötesi

07:00	 Sefirin	Kızı
09:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
11:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
14:00	 Aslı	Özkaya	İle 
	 Bir	Şansım	Olsa
15:30	 Yerli	Dizi	Tekrarı	/	 
	 Sinema
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema

08:00	 Oynat	Bakalım

08:30	 Gençlik 
	 Rüzgarı

10:00	 Gazete	Magazin

16:30	 Survivor 
	 Panorama

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Gazete	Magazin

04:00	 Gençlik 
	 Rüzgarı

05:00	 Dizi

08.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Hafta	Sonu	Sabah
10.00	 Serhan	Asker	ile	 
	 Görkemli	Hatıralar
13.00	 Gülşah	Ekinci	ile	 
	 Öğle	Haberleri
15.00	 Işın	Eliçin	ile	Sınırsız
16.00	 Sorel	Dağıstanlı	ile	 
	 Aslında
18.00	 Gözde	Şeker	ile	 
	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20.00	 Gökmen	Karadağ	ile	 
	 Açıkça

07:	30	 atv’de	Hafta 
	 Sonu

10:	00	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

13:	00	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

16:	00	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

19:	00	 atv	Ana	Haber

20:	00	 Servet 
	 Operasyonu

22:	30	 Sinema

00:	40	 Yerli	Dizi	-	Tekrar

03:	30	 Can	Borcu

05:	30	 Aile	Saadeti

08:00	 7	Evlat	2	Damat

10:00	 Cumartesi 
	 Sürprizi

13:00	 Kızılcık	Şerbeti

15:30	 Delikanlı

18:25	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber

20:00	 Güldür	Güldür 
	 Show

23:45	 Delikanlı

02:30	 Kızılcık	Şerbeti

04:45	 Talihli	Amele

07:00	 Haber	Bülteni
08:00	 Burası	Haftasonu
11:15	 Mucize	Hayat
12:00	 Haber	Bülteni
12:15	 Adnan	Şahin	İle	 
	 Halkın	Lezzetleri
13:00	 Haber	Bülteni
14:15	 Ht	Sinema
15:00	 Haber	Bülteni
16:00	 Haftalık
18:00	 Hafta	Sonu	Ana	 
	 Haber	Bülteni
20:00	 Habertürk	Manşet
22:00	 Gerçek	Fikri	Ne?

07:00	 Gün	Uyanıyor
09:00	 Magazin	Hattı
10:00	 Haber	Bülteni
13:00	 Haber	Bülteni
14:45	 Dış	Haberler	Servisi 
15:00	 Haber	Bülteni
16:00	 Haber	Bülteni
17:45	 Dış	Haberler	Servisi
18:30	 Hafta	Sonu 
	 Ana	Haber
20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
23:30	 Kale	Arkası 
01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum



VACLAV VACLAV 
CERNYCERNY

Galatasaray Göztepe karşısında 
oyunun genelinde, Trabzon maçının 
aksine, daha diri bir görüntü verdi ve 
daha iyi mücadele etti.. 

Maçın hemen başında, rakip defan-
sın kendi ceza sahası içinde gerek 
yerleşim, gerekse de kademe hata-
ları nedeniyle, kolayca 2-0 öne geçti-
ler, iki net golü de kaçırdılar..

Maçın ilk yarısı sahada inanılmaz 
bir şekilde kötü olan Göztepe’yi hay-
retle izledik...

Eğer bu kadar kötü oynarsan, kar-
şındaki takım Galatasaray olunca, 
sonuçta golü de bir şekilde yersin...

Önce Barış’ın rahat kafa vuruşu, 
ardından İlkay’ın rakibe çarpıp file-
lere giden enteresan golü, neredeyse 
maçın sonucunu ilk yarıda ilan etti..

Bu rahatlıkla ikinci yarı başlarken, 
tribünlerde misafir takımın daha rahat 
oynayacağı ve maçı koparacağı hissi 
vardı, ama öyle olmadı...

Tam aksine sahada lime lime dökü-
len bir Galatasaray vardı..

Dökülenlerin en başında da 
Sane geliyordu...

İnanılmaz hatalı işler yaptı, aldığı 
her topu rakibe verdiği yetmemiş gibi, 
zaman zaman yaptığı hırçın hareket-
lerle takım arkadaşlarının ahengini de 
bozdu..

Sane’nin rakibe yaptığı bu kıyağı, 
Göztepeli futbolcular birbirlerine yap-
madı desek, abartmış olmayız.. 

Sahaya yansıyan sadece Sane’nin 
bu tuhaf görüntüsü değildi...

Okan hocanın bu oyuncuyu 
oyundan çıkarmak için tam 84 
dakika beklemesi de başka bir 
tuhaflıktı..

Başka bir ifadeyle; tribünlerin gör-
düğünü, Okan Buruk bunu kenardan 
görememişti...

BİTMEDİ...
Özellikle ikinci yarıda öyle pozisyon-

lar oldu ve Galatasaray rakibe sahanın 
her yerinde öyle toplar kaptırdı ki... 

Göztepeli oyuncular maç sonrası bu 
pozisyonları izledikleri takdirde göre-
cekler ki, kaçırmak atmaktan daha 
zordu..

Misafir takım açısından tam da maç 
sıkıştı, acaba skor beraberliğe gider mi 
diye düşünürken, sahne alan Lemi-
na çok şık bir gol attı ve adeta 
takımını ipten aldı..

Bu arada ikinci gölün sahibi İlkay 
diri kaldığı müddetçe takımı iyi idare 
etti..

Ama ilerlemiş yaşı nedeniyle oyun-
dan düşünce, Galatasaray’da oyunu 
idare edecek kimse kalmadı...

Maçın geneline baktığımızda, seyir 
zevki son derece düşük bir müsabaka 
izledik...

Bu nedenle biri şampiyonluğun en 
büyük adayı, diğeri ise Ligin iddialı ve 
istikrarlı takımı olan bu ikiliyi...

Süper Lig’de oynatmak yerine, İngi-
liz ligine dahil etsek, acaba nasıl bir 
performans sergilerler diye, sormamız 
gerekirse...

Galatasaray’ın ilk 10’a zor gire-
ceğini, Göztepe’nin de düşmemeye 
oynayacağını söylemek zor olmaz...

Nitekim Şampiyonlar Liginde son 
oynadıkları Liverpool maçında Galata-
saray’ın düştüğü durum, tek başına bu 
iddianın kanıtıdır...

Misafir takımın ilk yarı oynadığı fut-
bol için “iyiydi” diyebiliriz ama, ikin-
ci yarı şans faktörü sayesinde bu kritik 
maçı kayıpsız anlattıklarının altını çiz-
mek gerekir...

Her şey bir yana bu sene ısrarla 
üzerinde durduğumuz bir gerçek var 
ki... 

Osimhen varsa, Galatasaray 
var. Osimhen yoksa, Galatasaray 
da yok!

Yani bu takımın teknik adamı da 
Osimhen, santrforu da...

O zaman Okan hoca ne iş yapar, 
diye sormak gerekmez mi?

Seneye Osimhen kalacaksa, 
bence Okan hocaya gerek yok!

Çünkü hocanın takıma ekstra katkı-
sı neredeyse yok gibi..

Son derece kritik bir viraj olan bir 
maçta bile, oyunu okuyamadı...

O halde seneye bence kalmamalı...
Son Söz: Bu bir gerçek ki; bu sene 

Galatasaray çok büyük olasılıkla şam-
piyon olur, ama seneye Galatasaray 
teknik direktörü Okan Buruk olmaz...

OKAN HOCA YENİ 
SEZONDA OLMAZ!

YAZIYORYAZIYOR

BİLUN BİLUN 
GÜRELGÜREL

AMATÖR 2. Küme ekiple-
rinden Tepecik Anadolus-
por’dan bir takviye de orta 
sahaya geldi. Son olarak 
B. Çekmece Mimarsinan 
forması giyen Arşah Per-
tabi attığı imzayla resmen 
Tepecik Anadoluspor’un 
futbolcusu oldu. 21 yaşın-
daki genç oyuncunun orta sahada 
görev yaptığı kaydedildi.

FFENERBAHÇE, Trendyol 
Süper Lig’in 29. haftasında 
bu akşam Zecorner Kayseris-

por’la deplasmanda karşılaşacak. 
RHG Enertürk Enerji Stadı’nda 
oynanacak müsabaka 20.00’de 
başlayacak. Ligde oynadığı 28 
mücadelede 18 galibiyet, 9 bera-
berlik ve 1 mağlubiyet yaşayan 
sarı-lacivertliler, lider Galatasa-
ray’ın 4 puan gerisinde 63 puanla 
ikinci sırada bulunuyor.

ASENSIO’DAN YOKSUN
Fenerbahçe’de Kayserispor 

maçı öncesinde 1 eksik bulu-
nuyor. Beşiktaş mücadelesinde 
sakatlanan İspanyol futbolcu 
Marco Asensio’nun sol diz ön 
çapraz bağında gerilme ve ödem 
tespit edildi. İspanyol futbolcu 
bu akşamki mücadelede forma 
giyemeyecek. Sarı-lacivertli ekipte 
8 oyuncu ceza sınırında. Nelson 
Semedo, Archie Brown, Kerem 
Aktürkoğlu, Anthony Musaba, 
Mert Müldür, Matteo Guendouzi, 
Dorgeles Nene ve Jayden Oos-

terwolde, bu akşamki karşılaşma-
da kart görmeleri durumunda bir 
sonraki hafta oynanacak Çaykur 
Rizespor mücadelesinde takımla-
rını yalnız bırakacak.

TRABZONSPOR CEPHESİ
Trabzonspor, Trendyol Süper 

Lig’in 29. haftasında bu akşam 
Corendon Alanyaspor ile deplas-
manda karşılaşacak. Alanya Oba 

Stadı’nda oynanacak karşılaşma 
saat 17.00’de başlayacak. Ligde 
67 puan ile lider Galatasaray’ın 
4 puan, aynı puana sahip olduğu 
Fenerbahçe’nin ise averajla geri-
sinde üçüncü sırada yer alan bor-
do-mavililer, Akdeniz temsilcisi 
karşısında kazanarak şampiyon-
luk yolunda yara almak istemiyor. 
Trabzonspor’da 6 oyuncu kart 
sınırında bulunuyor. Karadeniz 

ekibinde, 3 sarı kartları bulunan 
Onana, Ozan Tufan, Savic, Muçi, 
Folcarelli ve Pina kart görmele-
ri halinde gelecek hafta RAMS 
Başakşehir ile Trabzon’da oynana-
cak karşılaşmada görev alamaya-
cak. Tedavileri ardından takımla 
çalışmalara başlayan Batagov ve 
Muçi’nin son antrenmanın ardın-
dan kadroda yer alıp almaları net-
leşecek. AA

AMATÖR 2. Küme 
ekiplerinden Akö-
renspor imzaya 
doymuyor. Silivri 
temsilcisi son 
olarak Silivri Orta-
köy forması giyen 
Serhat Uludağ’ı 
renklerine bağladı. 
Yeni transferin kanatlarda 
görev yaptığı ifade edildi.

CÜNEYT 
YAŞAR 
ALGAS

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

FFENERBAHÇE, Trendyol 

Süper Lig lideri Galatasaray’ı 4 puan geriden takip eden Fenerbahçe, Zecorner 
Kayserispor’a, Trabzonspor ise Corendon Alanyaspor deplasmanına çıkacak

3 PUANA 3 PUANA 
MECBURLARMECBURLAR
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TÜRKİYE Futbol Federasyonu (TFF) 
Profesyonel Futbol Disiplin Kurulu 
(PFDK), Beşiktaş’a 4 milyon 160 
bin, Trabzonspor’a 1 milyon 280 
bin, Galatasaray’a 1 milyon 240 bin, 
Kasımpaşa’ya 400 bin, Fenerbahçe, 
Göztepe ve Konyaspor’a 220’şer bin, 
Kayserispor’a 160 bin ve Eyüpspor’a 
63 bin lira para cezası uyguladı. 
PFDK, “futbolun ve kurumların 
itibarını zedelemeye yönelik açık-
lamalar” nedeniyle Beşiktaş Kulü-
bü Başkanı Serdal Adalı’yı 21 gün 
hak mahrumiyeti ve 2 milyon 800 
bin para cezasına çarptırdı. Kurul, 
siyah-beyazlı futbolcular Emmanuel 
Agbadou’ya aynı nedenden dolayı 1 
milyon, Vaclav Cerny’e 500 bin lira 
para cezası verdi. Disiplin kurulu, 
Kayserispor maçında kırmızı kart 
gören Kasımpaşalı futbolcu Cafu 
(Carlos Miguel Ribeiro Dias) 2 maç-
tan men cezası verirken, Trabzons-
por-Galatasaray maçının ardından 
“müsabaka sonrası akredite edilme-
diği yeşil zemine girmesinden” ve 
“rakip takım mensuplarına yönelik 
sportmenliğe aykırı hareketi”nden 
dolayı bordo-mavili futbolcu Boran 
Başkan’a 120 bin lira para cezası 
uyguladı. AA

9 Süper Lig kulübü cezaya çarptırıldı9 Süper Lig kulübü cezaya çarptırıldı

Serhat Uludağ’dan Akörenspor’la sözleşmeSerhat Uludağ’dan Akörenspor’la sözleşme
AMATÖR 2. 
Küme ekiple-
rinden Kumbur-
gazspor’dan orta 
sahaya bir takviye 
daha geldi. Mavi 
beyazlı yönetim 
teknik heyetin 
raporları doğrultusunda son 
olarak Oklalıspor forması 
giyen Kaan Örüncek’i ren-
lerine bağladı. 18 yaşındaki 
genç oyuncunun merkez 
orta saha olarak görev yaptı-
ğı kaydedildi.

AMATÖR 2. 
Küme ekiplerin-
den Üstün Futbol 
Kulübü transfere 
doymak bilmiyor.  
Turuncu siyahlı 
yönetim, teknik 
heyetin raporları 
doğrultusunda 
son olarak Esenyurt Acar 
forması giyen Dursun Buğra 
Doğan’ı renklerine bağladı. 
21 yaşındaki genç oyuncu-
nun sol açık olarak forma 
giydiği bildirildi.

SELDA İBİŞ 
ŞANLI

TEPECİK ANADOLU’DAN ORTA SAHAYA TAKVİYETEPECİK ANADOLU’DAN ORTA SAHAYA TAKVİYE

Kaan Örüncek Kaan Örüncek 
Kumburgaz’daKumburgaz’da

Dursun Buğra Dursun Buğra 
Doğan’dan Üstün Doğan’dan Üstün 
Futbol’a imzaFutbol’a imza

MEHMET
YAVUZ 

GAYBERİ

TRENDYOL Süper Lig’in 
29. haftasında RAMS Başak-
şehir, bugün Natura Dünyası 
Gençlerbirliği’ni konuk ede-
cek. Başakşehir Fatih Terim 
Stadı’nda oynanacak kar-
şılaşma, saat 14.30’da baş-
layacak. Ligin geride kalan 
bölümünde 12 galibiyet, 8 
beraberlik, 8 yenilgi yaşayan 
Başakşehir, 44 puanla 6. 
sırada yer aldı. Çıktığı son 3 
müsabakada galip geleme-
yen turuncu-lacivertli ekip, 
Gençlerbirliği’ne üstünlük 
kurarak 46 puanı bulunan 
Göztepe ile girdiği beşincilik 
yarışında yoluna kayıpsız 
devam etmeyi hedefliyor. 
Süper Lig’in son 8 hafta-
sında kazanamayan ve 6 
maçtan bu yana gol sevinci 
yaşayamayan Gençlerbirliği, 
haftaya 25 puanla 15. basa-
makta girdi. AA

Başakşehir rahatBaşakşehir rahat
Gençler tedirginGençler tedirgin

BJK Divan Kurulu BJK Divan Kurulu 
bugün toplanacakbugün toplanacak
BEŞİKTAŞ Kulübünün 2026 yılı 
1. olağan divan kurulu toplan-
tısı, bugün gerçekleştirilecek. 
Akatlar Mustafa Kemal Merkezi 
(MKM) Attila İlhan Salonu’nda 
yapılacak toplantı, saat 10.30’da 
başlayacak. Toplantı için Beşik-
taş Deniz Müzesi önünden, 
Zincirlikuyu metrobüs (Levent 
İstikameti) ve 4. Levent metro 
çıkışı noktalarından servis hiz-
meti verilecek. AA



TÜRKİYE Sigorta Basketbol 
Süper Ligi’nde 26. hafta 
müsabakaları yapılacak. 
Türkiye Basketbol Fede-
rasyonunun açıklaması-
na göre liglerde haftanın 
programı şöyle: - Türkiye 
Sigorta Basketbol Süper 
Ligi Bugün: 13.00 Safiport 
Erokspor-Mersinspor 18.00 
Beşiktaş GAİN-Bahçeşehir 
Koleji 20.30 Karşıyaka-Onvo 

Büyükçekmece Basketbol 
12 Nisan Pazar: 13.00 Glint 
Manisa Basket-TOFAŞ 15.30 
Trabzonspor-Aliağa Petkims-
por 18.00 Bursaspor Basket-
bol-Türk Telekom 13 Nisan 
Pazartesi: 19.00 Anadolu 
Efes-Fenerbahçe Beko 23 
Nisan Perşembe: 19.00 Yuka-
tel Merkezefendi Belediyesi 
Basket-Galatasaray MCT 
Technic. AA
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AT YARIŞI BÜLTENİAT YARIŞI BÜLTENİ
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İSTANBUL 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 1 1 2 2 1
 8 2 5 3 3 3
 10 3  4 5 5
 11     
      
      
      

ADANA 2. 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 2 1 1 4 1 2
 5 2 3 5 5 3
 7 3 8   7
 11  14   
 14     
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AMERİKAN 
Basketbol 
Ligi’nde (NBA) 
Alperen Şengün-
lü Houston Roc-
kets, sahasında 
Adem Bonalı 
Philadelphia 
76ers’ı 113-102 
mağlup etti. 
Toyota Center’da 
yapılan karşı-
laşmada milli 
basketbolcu 
Alperen Şengün, 
8 sayı, 12 riba-
unt ve 4 asistle 
oynadı. 76ers’ta 
milli oyuncu 
Adem Bona, 2 
sayı ve 2 riba-
untla oynadı. 
Tyrese Maxey 
23, VJ Edgecom-
be 21 ve Quentin 
Grimes ise 20 
sayı kaydetti. 
Los Angeles 
Lakers, deplas-
manda Golden 
State Warriors’u 
119-103 yendi. 
Chase Center’da 
oynanan müca-
delede LeBron 
James, 26 sayı, 
11 asist ve 8 
ribauntla takı-
mını galibiyete 
taşıdı. Deandre 
Ayton 21, Jake 
LaRavia 16 ve 
Luke Kennard 
14 sayı kaydetti. 
AA

Hentbolda play-off ve Hentbolda play-off ve 
play-out karşılaşmalarıplay-out karşılaşmaları

Alperenli Rockets Ademli Alperenli Rockets Ademli 
76ers’ı devirmeyi başardı76ers’ı devirmeyi başardı

MOTUL 2026 Türkiye Karting Şam-
piyonası’nın ilk ayağı, hafta sonu 
Kocaeli’de yapılacak. Şampiyona-
nın ilk ayağı olan Kocaeli Karting 
Yarışı, Kocaeli Karting ve Otomobil 
Spor Kulübü (KO-KART) tarafın-
dan TOSFED Körfez Yarış Pisti’nde 
düzenlenecek. Spor Toto, Kocaeli 
Büyükşehir Belediyesi ve MOTUL 
katkılarıyla düzenlenen organizas-
yonda sporcular, “micro”, “mini”, 
“junior”, “senior” ve “master” 
kategorilerinde mücadele edecek. 
Yarışmacılar, bugün antrenman ve 
sıralama turlarının ardından eleme 
yarışlarına katılacak. Etkinlik yarın 
yarı final ve final yarışlarının ardın-
dan ödül töreniyle sona erecek. AA

Karting ŞampiyonasıKarting Şampiyonası
ilk ayağı düzenleniyorilk ayağı düzenleniyor

HENTBOL Ardventure 
Erkekler Süper Lig’de play-
off ve play-out etaplarına 
beşinci hafta karşılaşmala-
rıyla devam edilecek. Play-
off ve play-out etaplarında 
beşinci hafta maçlarının 
programı şöyle: Play-off 
Bugün: 14.00 Altınpost 
Giresunspor - Spor Toto 
15.00 Nilüfer Belediyespor 
– Beşiktaş 19.00 İstanbul 
Gençlik-Trabzon Büyükşe-
hir Belediyespor Play-out 
Bugün: 14.00 Köyceğiz Bele-

diyespor - Rize Belediyespor 
16.00 Mihalıççık Belediyes-
por - Güneysuspor Play-off 
ve play-out etapları, deplas-
manlı lig usulüne göre oyna-
nıyor. Not: Ankara Hentbol, 
Ardventure Erkekler Süper 
Lig play-out ilk haftasında 
yaptığı açıklamayla ligden 
çekildiğini duyurmuştu. Bu 
kapsamda bu hafta play-
out’ta yapılması planlanan 
Beykoz Belediyespor-Ankara 
Hentbol karşılaşması iptal 
edildi. AA

BASKETBOL SÜPER LİGİBASKETBOL SÜPER LİGİ
26. HAFTAYLA SÜRECEK26. HAFTAYLA SÜRECEK



DOKUZ film bu hafta sinemasever-
lerle buluşuyor. Jennifer Lawrence, 
Liam Hemsworth ve Josh Hutcher-
son’un başrollerinde oynadığı Gary 
Ross’un yönettiği 2012 yapımı “Açlık 
Oyunları”, yeniden sinema izleyici-
siyle buluşacak ve izleyenlere güzel 
vakit geçirtecek. AA

TRT’DEN yapılan açıklamaya göre, 
dünyanın önemli film festivallerin-
den biri olan Cannes Film Festiva-
li’nde Altın Palmiye ve diğer ödüller 
için yarışacak filmler belli oldu. Bu yıl 
12-23 Mayıs’ta 79. kez düzenlenecek 
festivalde Oscar ödüllü İranlı yönet-
men Asghar Farhadi’nin TRT ortak 
yapımı Parallel Tales (Paralel Masal-
lar), Oscar ödüllü Japon yönetmen 
Ryusuke Hamaguchi’nin TRT ortak 
yapımı All of a Sudden (Bir Anda) ve 
Oscara aday gösterilen Rus yönetmen 
Andrey Zvyagintsev’in TRT ortak yapı-
mı Minotaur filmleri ana yarışma bölü-
müne seçildi. Üç yönetmenin filmleri, 
Cannes Film Festivali’nde Altın Palmi-
ye Ödülü için yarışacak. AA

METEOROLOJİ Genel Müdürlü-
ğünün uyarısının ardından Türki-
ye genelinde etkili olan soğuk hava 
nedeniyle 174 merkezde toprak 
sıcaklığı sıfırın altına indi. Çevre, 
Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakan-
lığı Meteoroloji Genel Müdürlü-
ğü verilerinden derlenen bilgilere 
göre, Türkiye genelinde 8 Nisan saat 
18.00 ile 9 Nisan saat 06.00 arasın-
daki ölçümlerde 174 merkezde top-
rak sıcaklığı sıfırın altına düştüo. En 
düşük toprak üstü sıcaklığı Bolu mer-
kezde sıfırın altında 13 derece olarak 
ölçüldü. AA
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İSTANBUL Valisi Davut Gül, 
“Gönülden Bir Öğün” projesi-
ni hayata geçirdiklerini ve proje 
kapsamında, toplam 100 bin 
öğrenciye “kantin kart” desteği 
sağlamayı hedeflediklerini belirt-
ti. Vali Gül, projeden yararlana-
bilmek için Sosyal Yardımlaşma 
ve Dayanışma Vakfı’na (SYDV) 
kayıtlı olmanın ve belirlenen 
şartları sağlamanın ön şart oldu-
ğunu vurguladı. İlk etapta, ihti-
yaç ve öncelik durumu gözetile-
rek destek verileceğini ifade eden 
Vali Gül, öğrenci gruplarını şu 
şekilde açıkladı: “Şehit ve gazi 
çocukları, yetim ve öksüz çocuk-
lar, engelli çocuklar, Sosyal ve 
Ekonomik Destek (SED) hizme-
tinden faydalanan çocuklar, koru-
yucu aile yanında kalan çocuk-
lar, roman çocuklar, babası ceza 
infaz kurumunda bulunan çocuk-
lar, anne ve babası ayrı olan aile-
lerin çocukları, meslek liselerin-
de öğrenim gören öğrenciler.

TEK YÜREK TEK BİLEK

“KANTİN kartlarına aylık 2 bin 
lira yükleme yapılacak olup, bu 
tutar yalnızca okul kantinlerin-
de yemek ihtiyacının karşılan-
ması amacıyla kullanılacaktır” 
şeklinde konuşan Gül sözlerini 
şöyle sürdürdü: Bu anlamlı pro-
jeye katkı sunan tüm hayırsever-
lerimize teşekkür ediyor, destek-
lerinizle daha fazla çocuğumuza 
ulaşmayı temenni ediyoruz. Türk 
halkı yardımseverdir ve özelikle 
zor durumda olanların öğrencile-
rin yanındadır. Bu türlü faaliyet-
lerimiz artarak devam edecektir. 
Biz her konuda tüm vatandaş-
larımızın birlik ve beraberlik 
ruhu içerisinde tek vücut halin-
de olmasını her zaman gönülden 
istiyoruz.” AA

DENİZ Kuvvetleri Komu-
tanlığı tarafından Kara-
deniz, Ege Denizi ve 
Doğu Akdeniz’de düzen-

lenen Mavi Vatan-2026 Tatbika-

tı’nın son gününde Fiili Atış Saf-
hası faaliyetleri yapıldı. Tatbikata, 
Deniz, Kara ve Hava Kuvvetle-
ri Komutanlıkları ile Sahil Güven-
lik Komutanlığından 120 gemi, 50 

hava vasıtası ve 15 bin personel 
katıldı. Tatbikata, Deniz, Kara ve 
Hava Kuvvetleri Komutanlıkları 
ile Sahil Güvenlik Komutanlığın-
dan 1 amfibi hücum gemisi, 12 fır-

kateyn, 4 korvet, 14 hücumbot, 8 
denizaltı, 8 mayın avlama gemisi, 
16 karakol gemisi, 20 amfibi çıkar-
ma gemisi, 29 yardımcı sınıf gemi, 
2 sahil güvenlik gemisi ve 6 sahil 

güvenlik botu olmak üzere 120 
gemi, 50 hava vasıtası ve 15 bin 
personel katıldı. Tatbikatta ayrı-
ca 5 insansız deniz aracı da görev 
aldı. AA

İSTANBUL’DAKİ 11. AVRASYA İSTANBUL’DAKİ 11. AVRASYA 
YÜKSEKÖĞRETİM ZİRVESİ BİTTİYÜKSEKÖĞRETİM ZİRVESİ BİTTİ

MAVİ VATAN-2026 TATBİKATI DÜŞMANA KORKU SALDIMAVİ VATAN-2026 TATBİKATI DÜŞMANA KORKU SALDI

“Açlık Oyunları” “Açlık Oyunları” 
beyaz perdede beyaz perdede 
izleyiciyle buluşacakizleyiciyle buluşacak

TRT ortak yapımı TRT ortak yapımı 
filmler Cannes Film filmler Cannes Film 
Festivali’nde yarışacakFestivali’nde yarışacak

174 merkezde toprak 174 merkezde toprak 
sıcaklığı sıfırın altına indisıcaklığı sıfırın altına indi

AVRASYA Üniversiteler Birli-
ği (EURAS) tarafından 11’inci-
si düzenlenen 2026 Avrasya 
Yükseköğretim Zirvesi (EURIE 
2026) sona erdi. İstanbul Lütfi 
Kırdar Uluslararası Kongre ve 
Sergi Sarayı’nda 3 gün boyun-
ca 100’ün üzerinde konuşmacı 
ve 60’ın üzerinde ülkeden 370 

kurumun katılımıyla gerçek-
leştirilen panel, atölye ve para-
lel oturumların yapılmasının 
ardından tamamlandı. Zirveye 
ilişkin değerlendirmede bulu-
nan EURAS ve EURIE Başka-
nı Prof. Dr. Mustafa Aydın, 
organizasyonun geniş katılım-
la ve yoğun içerikle sonlandı-

ğını söyledi. Aydın, 64 ülke-
den 370 kurumun ve 2 bin 
ziyaretçinin katıldığı zirve-
de, 3 gün boyunca düzenlenen 
52 panelde 164 konuşmacının 
sunum yaptığını, ayrıca “Ima-
gine Tomorrow” platformunda 
80 girişimcinin projelerini ser-
gilediğini anlattı. AA

KANTİN KARTKANTİN KART
DESTEK ŞART!DESTEK ŞART!
İstanbul Valisi Davut Gül, “Gönülden Bir Öğün” projesini hayata geçirdiklerini ve proje 
kapsamında, toplam 100 bin öğrenciye “kantin kart” desteği sağlamayı amaçladıklarını
belirterek “Bu ve benzeri projelere hayırseverlerimizin desteğini her zaman bekliyoruz” dedi

Bakan Kurum’dan kentsel Bakan Kurum’dan kentsel 
dönüşüm çağrısıdönüşüm çağrısı
ÇEVRE, Şehircilik ve İklim Deği-
şikliği Bakanı Murat Kurum, İstan-
bul’un Zeytinburnu ilçesi Beştel-
siz Mahallesi’nde evlerini kentsel 
dönüşümle yenileyen vatandaşla-
rın görüntülerini paylaşarak, kent-
sel dönüşüm çağrısında bulun-
du. Bakan Kurum da sosyal medya 
hesabından kentsel dönüşümle 
evlerini yenileyen Beştelsiz Mahal-
lesi sakinlerinin görüntülerini pay-
laşarak, “Korkuyu yıktık, güveni 
inşa ettik. Beştelsiz Mahallesi’nde 
gerçekleştirdiğimiz örnek dönüşüm 
projesiyle artık her kapı güvenle 
açılıyor. Siz de sağladığımız tüm 
kolaylıklardan faydalanın, evini-
zi sağlam bir gelecek için dönüştü-
rün.” ifadelerini kullandı. AA
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